GB|

Final dimension: A4

Motosega per lavori forestali
ISTRUZIONI PER L’USO

Istruzioni originali

Chain saw for forest service

INSTRUCTION MANUAL
Translation of the original instructions

Trongonneuse pour travaux forestiers

INSTRUCTIONS POUR L'UTILISATION
Traduction de instructions d’origine

Motosierra para uso forestal
INSTRUCCIONES PARA EL USO

Traduccion de las instrucciones originales
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APACHE 52

ATTENZIONE! Prima di usare la macchina, leggete e comprendete le istruzioni di sicurezza e le istruzioni d’uso fornite

WARNING! Before using the machine, read and understand the supplied safety instructions and operating instructions

ATTENTION! Avant d'utiliser I'appareil, lisez et comprenez les consignes de sécurité et les instructions d’utilisation fournies
jADVERTENCIA! Antes de utilizar la maquina, lea y comprenda las instrucciones de seguridad y el manual de instrucciones suministradas
MPOEIAOMOIHZH! Mpiv xpnoidotroiaete T pnxavr, dIoBAcTe Kol KATAVOROTE TIG 00nYieg ao@aAeiag kai TIg 0dnyieg AeItoupyiag TTou TapexovTal

ATTENZIONE! Questa & una motosega per lavori forestali e deve essere usata solo da operatori addestrati

WARNING! This is a chain saw for forest service. It must only be used by trained operators

ATTENTION ! Cette trongonneuse pour travaux forestiers doit étre utilisée uniquement par des opérateurs formés
J/ATENCION! Este aparato es una motosierra para uso forestal, debe ser utilizado exclusivamente por operadores preparados
MPOZOXH! Auté civar éva aAucoTrpiovo yia xprion o€ 0dan Kal TTPETTEN VO XPNOIKOTIOIOUVTal HOVO ATTO EKTTAIOEUPEVO TTPOCWTTIKO



DATI TECNICI

1 Cilindrata motore

2 Potenza motore

3 Minima velocita di rotazione raccomandata
(minimo)

4 Massima velocita di rotazione raccomanata (con
utensile di taglio innestato)

5 Capacita serbatoio combustibile

6 Capacita serbatoio olio catena

7 Tipo miscela olio-benzina (percentuale di olio)

8 Numero denti pignone di guida

9 Lunghezza della barra

10 Lunghezza utile di taglio

11 Passo catena

12 Spessore dente di guida della catena

13 Tipo catena

14 Tipo barra

15 Vibrazione a livello del'impugnatura

16 Livello di pressione acustica LpA

17 Livello di potenza sonora misurato LwA

18 Livello di potenza sonora garantito LwA

19 Procedura di valutazione della conformita

seguita per 2005/88/CE, allegato:
20 Peso macchina (senza barra e catena)
21 Tipo di candela di accensione

DONNEES TECHNIQUES

1 Cylindrée

2 Puissance du moteur

3 Vitesse minimum de rotation conseillée ralenti)

4 Vitesse maximum de rotation conseillée (avec
machine de coupe enclenchée)

5 Capacité réservoir combustible

6 Capacité réservoir huile chaine

7 Type de mélange huile-essence (pourcentage
d’huile)

8 Nombre de dents pignon de guidage

9 Longueur de la lame

10 Longueur utile de coupe

11 Pas chaine

12 Epaisseur dent de guidage de la chaine

13 Type de chaine

14 Type de lame

15 Vibrations a la poignée

16 Niveau de pression acoustique LpA

17 Niveau de puissance acoustique mesuré LwA

18 Niveau de puissance acoustique garanti LwA

19 Procedimiento de evaluacion del seguimien-

to de las normas de conformidad anexo
(2005/88/CE)
20 Poids de la machine (sans bar et de la chaing)
21 Type de bougie d’allumage

TECHNICAL DATA

1 Engine capacity

2 Engine power

3 Minimum recommended rotation speed

4 Maximum recommended rotation speed (with
cutting tool engaged)

5 Fuel tank capacity

6 Chain oil tank capacity

7 Fuel mixture oil-petrol (percentage of oil)

8 Number of sprocket guide teeth

9 Length of bar

10 Effective cutting length

11 Chain pitch

12 Chain guide teeth width

13 Chain type

14 Bartype

15 Vibration at grip level

16 Acoustic pressure level LpA

17 Measured noise level LwA

18 Guaranteed noise level LwA

19 Procedure for evaluating conformity enclosed

(2005/88/EC)
20 Machine weight (without bar and chain)
21 Type of start-up spark plug

DATOS TECNICOS

1 Cilindrada del motor

2 Potencia del motor

3 Velocidad minima de rotacion aconsejada (minimo)

4 Velocidad méaxima de rotacion aconsejada (con

herramienta de corte conectada)

5 Capacidad del tanque combustible

6 Capacidad tanque de aceite cadena

7 Tipo mezcla aceite-bencina (porcentaje de

aceite)

8 Numero de dientes pifidn de guia

9 Longitud de la barra

10 Longitud 0til de corte

11 Paso cadena

12 Espesor diente de guia de la cadena

13 Tipo de cadena

14 Tipo de barra

15 Vibracion a nivel de la empunadura

16 Nivel de presion acustica LpA

17 Nivel de potencia sonora medido LwA

18 Nivel de potencia sonora garantizado LwA

19 Procedimiento de evaluacion del seguimiento
de las normas de conformidad (2005/88/CE)

20 Peso maquina (sin barra y cadena)

21 Tipo de bujia de encendido

1 52 cm®

2 2 kW

3 3000 min”'

4 10500 min™!

5 550 cm?

6 260 cm®

7 4%olio

8 7

9 520 mm

10 440 mm

11 8,255 mm (0,325”)
12 1,5 mm (0,058”)
13 OREGON 21BPX072X
14 ZLB18-72-5810P
15 7,907 m/s? K=1,5
16 96,7 dB(A) K=3
17 110 dB(A) K=3
18 113 dB(A)

19 v

20 5,3 kg

21| TORCH L7T, NHSP LDL 8RTF, NGK BPMR 7A

TEXNIKA ZTOIXEIA

1 KuBlouog kivntnpa

2 loyUg Kivnmpea

3 ENAXL0TN TPOTEWVOLEVN TaXUTNTA TIEPLOTPOPNG
(ehaxioto)

4 MEyLoTn MPOTEIVOMEVN TAXUTNTA MEPLOTPOPNS
(Me EVOWUATWUEVO EPYAAEID KOTTG)

5 XwpntikotnTta pelepBoudp Kauaiuou

6 XwpnTikotnTa pelepBoudp Aadlol ahuaidag

7 TUmog Wiypdatog AadioU-Beviivng (MooooTo
Aadiol)

8 ApBuOG dovTIwY 0d0VTWTOU TPOXOU 0d1YNaNg

9 MnkKog g Mnapag

10 QdpEApo MAATOG KOTING

11 Bua aAuoidag

12 Mayog dovTioU 0dnynong g aiucidag

13 TUmog aluaoidag

14 TUnog unapag

15 Kpadaouog otn Aan

16 Eminedo akouaTIKNG Mieang otn BEam xelptot LpA

17 2148un petpnBeioag nynTikng woxUog LwA

18 Eyyunpévn otadun nxnTikng toxtog LwA

19 Aladikaoia a&loAdoynong g CUVNUUEVNG
dNAwong ouppopdwong (2005/88/EK)

20 Bapog pnxavng (XQPIZ umap kai ahuowroi)

21 TUnog oruvenplot avapre&ng

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA'

La ditta indicata in etichetta dichiara sotto la propria
responsabilita che il prodotto ivi citato & conforme
ai requisiti essenziali di sicurezza e salute contenuti
nelle seguenti direttive europee:

2006/42/CE, 2014/30/CE, 2005/88/CE

DECLARATION OF CONFORMITY

The firmindicated on the label declares, under its own
responsibility, that the product cited there complies
with the essential health and safety requirements
contained in the following European directives:
2006/42/CE, 2014/30/CE, 2005/88/CE

DECLARATION DE CONFORMITE
La Société indiquée sur I'étiquette déclare sous sa
responsabilité que le produit concerné est conforme
aux exigences essentielles de sécurité et santé
prescrites par les directives européennes suivantes:
2006/42/CE, 2014/30/CE, 2005/88/CE

DECLARACION DE CONFORMIDAD

La empresa indicada en la etiqueta declara bajo
su propia responsabilidad que el producto men-
cionado se encuentra conforme a los requisitos
esenciales de seguridad y salud establecidos por
las siguientes directivas europeas:
2006/42/CE, 2014/30/CE, 2005/88/CE

AHAQZH ZYMMOP®QzHZ

H eTaipia nou avadpEpeTal oTnv ETIKETA SNADVEL
umeUBuva OTL TO TPOIOV TIOU avadEPETal O
elval oUuPWVo pe TIC BaolkES PodlaypadEg
aodaleiag Kal uyeiag mou mepLEXOVTAL OTIC
akoAouBeg eupwraikég odnyieg:

2006/42/CE, 2014/30/CE, 2005/88/CE

Persona autorizzata a costituire il fascicolo tecnico
presso/ The person authorized to compile the
technical file is in

Valex SpA - Via Lago Maggiore 24 - 36015 Schio
(VI) - Italy

Schio, 11.2018

Un procuratore - Attorney - Un fondé de pou-
voir - Un procurador - O mAnpe&oUalog
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Tirare prima dell’uso
Pull before usage
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Engine Make

Engine Fami

Approval No

WARNING!
SPACER NOT TO BE USED. ONLY FOR TRANSPORTATION.

senso di
. avanzamento
tagllente catena
blade travel direction
of chain
lato motore ’
engine side /
: _ — B & ; ATTENZIONE!
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ITALIANO

Viringraziamo per averci preferito nella scelta di questo prodotto di seguito chiamato
anche “utensile”.

ATTENZIONE! La motosega & per lavori forestali e deve essere utilizzata da operatori
addestrati al taglio degli alberi.

ATTENZIONE! Prima di usare I'utensile, per eseguire correttamente la messa in
servizio, I'avviamento, I'uso, I’arresto e la manutenzione, leggete ed applicate
attentamente le istruzioni.

Prima di iniziare il lavoro prendete familiarita con i comandi e con il corretto uso
dell’utensile assicurandovi di saper arrestarlo in caso di emergenza. Luso improprio
dell’utensile puo provocare gravi ferite 0 morte e danni alle cose. Pensate sempre
alla Vostra e altrui sicurezza e comportatevi di conseguenza.

N.B: questo apparecchio serve esclusivamente per tagliare legno, non utilizzare su
altri materiali.

Ogni altro impiego, diverso da quello indicato in queste istruzioni, puo recare danno
all’utensile e costituire serio pericolo per le persone e le cose.

ATTENZIONE! Il motore funziona esclusivamente con miscela olio-benzina ottenuto
utilizzando olio nella percentuale indicata sul foglio specifiche. Nel caso non si
utilizzi questa miscela il motore si guastera in modo irreparabile con il decadimento
immediato della garanzia.

Conservate con cura ed a portata di mano le istruzioni in modo da poterle consultare
in caso di necessita.

DESCRIZIONE MACCHINA (FIG. A)

Marmitta

Impugnatura posteriore

Batticatena

Leva acceleratore

Pulsante di sblocco leva acceleratore
Tappo serbatoio olio lubrificazione catena
Impugnatura anteriore

Paramano anteriore / Leva freno catena - emergenza
Maniglia di avviamento

10. Barra

11. Copribarra

12. Catena di taglio

14. Tappo serbatoio carburante

15. Vite di tensionamento catena

16. Perno/i di fissaggio barra

17. Dado/i di fissaggio barra

18. Carter

19. Ruota dentata

20. Piolo tensionamento catena

21. Scanalatura della barra

22. Foro inferiore della barra

23. Foro di passaggio olio

24. Leva comando aria

25. Interruttore spegnimento motore

26. Gruppo frizione freno

27. Motore a scoppio

28. Pomello apertura coperchio

29. Spessore per imballaggio (se presente)
30. Candela di accensione

31. Filtro aria

35. Regolazioni carburatore

36. Vite regolazione olio di lubrificazione catena

©ooNoTA~LN =

DESCRIZIONE MARCATURE E SIMBOLI (FIG. B)

1. Nome macchina

2. Dati tecnici

3. Marchio di certificazione

4. Numero del lotto di costruzione. Le prime 2 cifre del lotto indicano I'anno di
costruzione.

5. Attenzione

6. Leggete il manuale di utilizzo prima di utilizzare I'apparecchio
13. Dati di omologazione motore

15. Miscela olio-benzina

16. Olio per catena

17. Stop d’emergenza

18. Valvola dell’aria nel carburatore

19. Regolazione flusso olio su catena

MESSA IN SERVIZIO

ATTENZIONE! Maneggiando la catena usare sempre guanti protettivi antitaglio.

ATTENZIONE! Prima di effettuare qualunque lavoro sull’apparecchio spegnere il
motore a scoppio e staccare il cappuccio candela.

BARRA E CATENA

1 Assemblaggio della barra, della catena e del carter (Fig. A)

- Immergere la catena (12) in olio lubrificante e lasciarla a bagno per alcune ore.

- Assicurarsi che il freno di emergenza sia sganciato tirando il paramano (8) verso
I'impugnatura anteriore.

- Porre la macchina su una superficie piana e togliere il dado/i di fissaggio (17) e
il carter %1 8). Togliere anche lo spessore in plastica (29)(se presente) inserito nel
perno di fissaggio; questo spessore (Fig.F) non deve essere utilizzato!

- Utilizzando un cacciavite, ruotare in senso antiorario la vite di regolazione catena
(15) fino ad arrivare a fine corsa.

- Inserire la scanalatura della barra (21) attraverso il perno/i di fissaggio (16) e fare
passare la catena sopra la ruota dentata (19).

- Inserire la catena sulla scanalatura della barra facendo attenzione a rispettare il
corretto senso di rotazione della catena (Fig. E).

- Montare il carter (18) prestando attenzione a centrare il piolo di tiraggio (20)sul foro
inferiore della barra (22) poi, mantenendo sollevata verso I'alto la punta della barra
(usare guanti!), fissare in modo sicuro i dadi (17).

ATTENZIONE! Non usare la macchina prima di avere tensionato la catena.

2 Tensionamento della catena (Fig.A)

- Allentare di mezzo giro i dadi di fissaggio barra (17)

- Usando un cacciavite, ruotare in senso orario la vite di regolazione catena (15) e
tendere la catena fino a raggiungere il corretto tensionamento.
Controllo del corretto tensionamento: si considera raggiunto il corretto tensionamento
quando siriesce a sollevare manualmente la catena al centro della bara di 3-4 mm (Fig.C).

- Se la catena risultasse troppo tesa, allentare nuovamente il dado (17) e la vite di
regolazione catena (15) e spingere la barra verso sinistra, in modo da farla rientrare.

- Ripetere la regolazione avendo cura di tirare meno la catena.

- A regolazione raggiunta, fissare in modo sicuro i dadi (17) mantenendo sempre la
punta della barra sollevata.

- Ripetere il controllo del corretto tensionamento.

- Lubrificare la catena e la rotaia della barra con olio specifico.

ATTENZIONE! Durante i primi tagli, quando la macchina & ancora nuova, la catena
si allentera abbastanza frequentemente, ma questo & normale durante il periodo
di rodaggio.

ATTENZIONE! Non lasciate mai la catena allentata perché pué uscire dalla barra
mentre si sta tagliando.

ATTENZIONE! La catena troppo tesa potrebbe provocare surriscaldamenti anomali
e guasti.

E vietato fare funzionare la macchina senza olio lubrificante per la catena.

APERTURA DEL CARTER

Per togliere in modo corretto il carter (18) e necessario seguire le fasi di seguito indicate:
1- Tirare il paramano anteriore (8) verso I'impugnatura

2- Togliere i dadi di fissaggio barra (17)

3- Allentare (svitare) la vite di tiraggio della catena (15)

4- Estrarre il carter.

PREPARAZIONE DELLA MISCELA

ATTENZIONE! Il motore funziona esclusivamente con miscela olio-benzina in
percentuale 4% (utilizzare olio SINTETICO tipo JASO FC GRADE o ISO EGC GRADE
che garantisce un migliore rendimento, una ridotta fumosita e una maggiore durata
del motore). Nel caso non si utilizzi questa miscela il motore si guastera in modo
irreparabile con il decadimento immediato della garanzia.

ATTENZIONE! Pericolo di incendio ed esplosione. Il carburante e i suoi vapori sono
facilmente infiammabili, fate attenzione a non versarlo su superfici calde. Operate
in un luogo ben ventilato, non fumate, non avvicinate fiamme libere o oggetti
incandescenti. Utilizzate occhiali di protezione e guanti antiacido. Non ingerite,
non inalate i vapori emessi dal carburante e tenetelo lontano dalla portata dei
bambini. Evitare il contatto con la pelle. In caso di contatto con gli occhi lavare
con abbondante acqua e consultare un medico.

ATTENZIONE! Non utilizzate la macchina in ambienti con pericolo di esplosione
e/o incendio, in locali chiusi, in presenza di liquidi, gas, polveri, vapori, acidi ed
elementi infiammabili e/o esplosivi. Non utilizzate la macchina in presenza di fonti
incendianti quali fiamme libere, sigarette, scintille ecc.

Come preparare una miscela olio benzina al 4%

Utilizzare benzina senza piombo per automobili (benzina verde o eurosuper) con un
minimo di 90 ottani e olio 100% sintetico per motori a 2 tempi tipo JASO FC GRADE
01S0O EGC GRADE.

Utilizzando un contenitore ed un misurino miscelare in un contenitore resistente alla
benzina 40 cc di olio ogni 1000 cc (1 litro) di benzina. Agitare bene la miscela prima
dell'uso. E consigliabile preparare una quantita di miscela non superiore a quella
necessaria per la lavorazione. Si consiglia di aggiungere specifici additivi per evitare
che la miscela si deteriori col tempo. Lo stoccaggio della miscela per lunghi periodi
senza I'aggiunta di additivi ne comporta un rapido deterioramento, con conseguente
malfunzionamento del motore e problemi di avviamento.

Conservate i carburanti e I'olio in contenitori omologati, al riparo e fuori dalla portata
dei bambini.

RIFORNIMENTO DELLA MACCHINA (Fig. A)

ATTENZIONE! pericolo di incendio ed esplosione. Effettuare il rifornimento di car-
burante a macchina spenta. Lasciare raffreddare la macchina prima di effettuare
il rifornimento. Se versato sulla macchina o sul pavimento, asciugare prima di
avviare la macchina.

ATTENZIONE! Il motore funziona esclusivamente con miscela olio-benzina ottenuto
utilizzando olio nella percentuale indicata sul foglio specifiche. Non utilizzando
miscela come carburante il motore si danneggera in modo irreparabile con con-
seguente decadimento della garanzia.

ATTENZIONE! Ogni operazione deve essere effettuata con il motore spento e I'in-
terruttore di accensione motore in posizione “stop” (Fig.A, 25 o 34).

Prima di aprire il tappo della benzina, per effettuare il rifornimento, posizionare



la motosega su di una superficie piana con il tappo rivolto verso Ialto. Aprire il
tappo (Fig.A 14) svitandolo e riempire il serbatoio senza farlo tracimare, fissare
bene il tappo.

RIFORNIMENTO OLIO LUBRIFICANTE PER LA CATENA (Fig. A)

ATTENZIONE! Per il riempimento del serbatoio non utilizzare olio vecchio o riciclato.

Non mettere mai in funzione I’ utensile senza olio perché ne verrebbe compromessa la

funzionalita e la sicurezza dell’operatore. Lutensile viene fornito con il serbatoio vuoto.

Prima di aprire il tappo dell’olio, per effettuare il rifornimento, posizionare la

motosega su di una superficie piana con il tappo rivolto verso I'alto.

- Svitare il tappo dell’olio (6) e riempire il serbatoio con olio per catene biodegradabie
reperibile nei negozi specializzati, ferramenta, negozi per macchine agricole, ecc...

- Riempire il serbatoio ad un livello massimo di 1 cm sotto al tappo, facendo attenzione
a non introdurre sporcizia, trucioli o polvere al suo interno.

- Richiudere il tappo del serbatoio.

- ATTENZIONE! E molto importante pulire sempre I'utensile (con un pennellino) nella
zona del tappo, prima di eseguire il rifornimento.

- ATTENZIONE! Il livello dell’olio deve essere controllato frequentemente durante il
funzionamento, per evitare che la catena rimanga senza lubrificante. La mancanza
di lubrificante provoca una rapida usura della catena e della barra. Rabboccare Iolio
ad ogni pieno di carburante.

- ATTENZIONE! Lautonomia con un pieno d’olio puo variare a seconda di quanto e stata
tirata la catena, dal tipo di legno che si sta tagliando, dalla temperatura ambiente,
dalla densita dell’olio e dal modo di impiego.

AVVIAMENTO DEL MOTORE

Attenzione ! Prima di procedere all’avviamento del motore verificare che la mo-
tosega sia in perfetto ordine, che nel serbatoio ci sia una quantita sufficiente di
carburante e di olio lubrificante.

La macchina & dotata di frizione centrifuga (26), con il motore al minimo (non accel-
lerato) la catena non gira. Per fermare |a rotazione degli organi di taglio é sufficiente
rilasciare I'accelleratore (4) in modo che il motore raggiunga il regime di minimo. Il
comando dell'accelleratore ¢ dotato di una leva di blocco (5) atta ad impedire I'avvia-
mento involontario della catena.

ATTENZIONE! In fase di avviamento con motore freddo la catena potrebbe mettersi
in moto, azionare immediatamente il comando dell’accelleratore per portare il
motore al minimo.

Avviamento con motore freddo

1) Spostare I'interruttore accensione/spegnimento (25) in posizione “I” ON.

2) Attivare il freno catena spingendo il paramano (8) in avanti verso la barra (10).

3) Spostare il comando aria (24) in posizione chiuso “close”.

4) Posizionare a terra la motosega in modo stabile verificando con attenzione che la

catena e la barra siano lontane da qualsiasi oggetto o persona.

5) Mantenerla in posizione impugnando in modo saldo I'impugnatura anteriore (Fig.D),

premendo la motosega contro il pavimento. Verificare che la catena sia libera.

6) Tirare la maniglia di avviamento (9) alcune volte per innescare la pompa di alimen-
tazione e fermarsi appena si sente il primo scoppio motore.

7) Riportare il comando aria (24) in posizione aperto “open” e tirare in modo deciso
la maniglia di avviamento senza rilasciarla di scatto.

8) Dopo alcuni istanti dall’avviamento del motore, accelerare la macchina per alcune
volte premendo contemporaneamente la leva di shlocco 5 e I'acceleratore 4 per
portare il regime del motore al minimo.

9) Con il motore al minimo, disattivare il freno catena tirando indietro il paramano (8)
verso 'impugnatura posteriore.

Avviamento a motore caldo

1) Spostare I'interruttore accensione/spegnimento (25) in posizione “I” ON.

2) Posizionare a terra la motosega in modo stabile verificando con attenzione che la
catena e la barra siano lontane da qualsiasi oggetto o persona.

3) Mantenerla in posizione impugnando in modo saldo I'impugnatura anteriore (Fig.D).

4) Tirare in modo deciso la maniglia di avviamento (9), fino all'avviamento del motore,
senza rilasciarla di scatto.

Nota bene: con il motore caldo non azionare il comando aria (24).

SPEGNIMENTO DEL MOTORE

1) Rilasciare la leva dell’accelleratore (4) in modo che il motore torni al regime di
minimo e la catena si fermi.
2) Posizionare il pulsante spegnimento motore (25) su “0” STOP

RODAGGIO MOTORE E CATENA

Per le prime 20 ore di funzionamento, non utilizzare la motosega a pieno carico per
lunghi periodi e non fare girare il motore a vuoto al massimo dei giri.
Controllare spesso la tensione della catena e regolarla.

CARBURAZIONE

Attenzione: per una corretta carburazione della macchina mantenere frequente-
mente pulito il filtro aria( fig.A, 31) dalla polvere/segatura e dall’olio seguendo le
istruzioni riportate nel capitolo manutenzione e pulizia.

La carburazione ¢ gia regolata correttamente in fabbrica e non deve essere registrata.
In caso di difetti di carburazione pulire il filtro dell’aria o far verificare, da un centro
assistenza la motosega.

Nota bene: La carburazione puo variare in funzione delle condizioni meteo e/o
dell’altitudine.

Le viti L, H, T agiscono sui seguenti parametri:

Vite L: Regola la carburazione del minimo e deve essere regolata in modo che il motore rispon-
da prontamente alle brusche accelerazioni e abbia un buon funzionamento al minimo.

Vite H: Regola la carburazione a piena potenza. Deve essere regolata in modo che il
motore possa erogare la massima potenza durante la fase di taglio.

Vite T: Aumenta o diminuisce il numero di giri del regime minimo. Deve essere regolata
in modo che al regime minimo la catena non si muova.

Le regolazioni di base del carburatore sono le seguenti (fig.A pos.35):

- Vite L di regolazione accelerazione: avvitare completamente e svitare di 1+1/4
(+/-1/8) di giro.

- Vite H di regolazione alla massima apertura della farfalla: avvitare completamente e
svitare di 1+1/4 (+/-1/8) di giro.

- Vite T di regolazione del minimo: avvitare o svitare in modo che il motore rimanga
acceso e la catena rimanga ferma.

AVVIAMENTO/ARRESTO DELLA CATENA (FIG.A)

Avviamento della catena ]
Per avviare la catena ¢ sufficiente, dopo aver acceso il motore, premere la leva dell’ac-
celleratore (in sequenza 5 e 4).

Arresto della catena
E sufficiente rilasciare la leva dell’accelleratore (4).

ATTENZIONE! A lavoro finito o durante le pause di lavorazione, spegnere sempre
il motore.

ATTENZIONE! Per prevenire il contraccolpo impugnare sempre entrambe le impu-
gnature in modo sicuro ed evitare sempre di tagliare con la punta della barra e di
incastrare la barra nel tronco tagliato.

FUNZIONAMENTO FRENO DI EMERGENZA DELLA CATENA (FIG.A)

IIfreno della catena é un dispositivo di sicurezza che si attiva esercitando una pressio-

ne contro il paramano anteriore (8). In caso di contraccolpo, la mano dell’operatore

colpisce il paramano attivando il freno catena.

Lo scopo del freno catena é quello di ridurre il pericolo in caso di contraccolpi.

Prima di utilizzare la motosega é necessario testare il freno della catena nel modo

seguente:

- Accertarsi che il freno della catena sia disattivato spingendo indietro il paramano
anteriore (8) verso la maniglia posteriore.

- Posizionare la motosega su un piano solido e sgombro da oggetti.

- Accendere la motosega (vedi “Avviamento del motore”).

- Con la motosega in funzione, attivare il freno della catena ruotando il polso sinistro
contro il paramano (8), senza rilasciare la presa dall'impugnatura.

- La catena deve fermarsi all’istante.

- Rilasciare il comando dell’acceleratore (4) e spegnere il motore.

N.B. Rilasciare immediatamente la leva dell’acceleratore.

ATTENZIONE! Qualora la catena non dovesse fermarsi quando si attiva il freno, fare
controllare la motosega presso un centro assistenza autorizzato. Non utilizzare la
motosega se il freno catena non funziona!

REGOLAZIONE LUBRIFICANTE PER CATENA (FIG. A)

Agendo con un cacciavite nella vite (pos. 36) & possibile variare la quantita di olio
che cadra nella catena:

- Senso antiorario per aumentare la quantita d’olio.

- senso orario per diminuire la quantita di olio.

Oltre a controllare visivamente I'olio depositato sulla catena, & possibile verificare

praticamente se I'olio & presente in giusta quantita:

- avviare la macchina e dirigere la punta della barra verso il pavimento_senza toccarlo.

- accelerare in modo da avere la velocita massima.

- se la catena & lubrificata correttamente si notera nel pavimento una riga di olio in
corrispondenza della barra.

ABBATTIMENTO E PROCEDURE DI SICUREZZA

Di seguito verranno trattati i sequenti argomenti:

1.Consigli a che utilizza I'utensile per la prima volta.

2.Consigli sugli indumenti di sicurezza

3.Limitazione d’accesso alle zone pericolose

4 Precauzioni per le condizioni meteorologiche, per le persone circostanti ed eventuali
regolamenti locali.

5.Preparazione ed uso delle vie di fuga

6.Effetto del suolo in pendenza

7.Abbattimento in relazione alla capacita di taglio della sega

8.Come controllare la direzione di caduta sotto taglio

9.Uso di cunei per I'abbattimento

10. Taglio dei rami (sramatura)

11. Taglio del tronco abbattuto

12. Taglio del legno sui supporti

1. Consigli a chi utilizza una motosega per la prima volta

Colui che utilizza I'utensile per la prima volta deve ricevere istruzioni pratiche inerenti
all’'uso di una sega a catena e sull’equipaggiamento da parte di un operatore esperto;
la pratica iniziale dovrebbe essere il taglio del legno su un cavalletto o intelaiatura.

2. Consigli sugli indumenti di sicurezza
Per la protezione dai rischi residui presenti nell’'uso dell’utensile, si devono utilizzare
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adeguati indumenti ed accessori. In genere i dispositivi da utilizzare sono:

- Pantaloni con imbottitura antitaglio

- Giacca colorata per assicurare la visibilita dell’operatore

- Ghette relsistenti altaglio e calzatura con suola antiscivolo, punta antischiacciamento
e antitaglio.

- Guanti antitaglio e, eventualmente , antivibranti per lo smorzamento delle vibrazioni.

- Casco con visiera, per la protezione dai rami in caduta e dalla proiezione di materiali.

- Cuffia insonorizzante per la protezione dell’udito.

3. Limitazione d’accesso alle zone pericolose o
Delimitare I'accesso dell’area con appositi segnali e cartelli di pericolo.

4. Precauzioni per le condizioni meteorologiche, per le persone circostanti ed
eventuali regolamenti locali.

-/\ATTENZIONE! Non utilizzare I'utensile con condizioni ambientali avverse es: pioggia,

neve, scarsa visibilita, vicino a cavi o reti elettriche o dove ¢’é pericolo di esplosioni.

Non tagliate in presenza di persone o animali e mantenetevi ad una distanza doppia

dell'altezza dell’albero.

- Informatevi su eventuali restrizioni al taglio emesse da enti forestali, comunali...

5. Preparazione ed uso delle vie di fuga (vedasi anche punto 6)
- A\ATTENZIONE! Prima di iniziare le operazioni di taglio bisogna scegliere la
direzione di caduta, identificare le vie di fuga, liberare le vie di fuga dagli ostacoli.
N.B: La direzione di caduta viene definita mediante I'intaglio
- Id_e”vielz d)i fuga per I'operatore sono schematizzate nella figura sottostante (vista
all’alto):

a

a) Direzione dell’abbattir
b) area pericolosa
c) via di fuga

6. Effetto del suolo in pendenza
-\ ATTENZIONE! quando si sta abbattendo un albero su un piano inclinato, 'operatore deve
posizionarsi sul lato a monte in quanto I'albero rotolera a valle una volta tagliato.

7. Abbattimento in relazione alla capacita di taglio della sega
Non eseguite tagli su diametri superiori alla lunghezza di taglio utile (vedi dati tecnici).
E bene non esagerare con il diametro di taglio.

8.Come controllare la direzione di caduta sotto taglio
Di norma I'abbattimento consiste in due tagli principali, Iintaglio (C fig.1) e il taglio
vero e proprio (D fig.1), necessario per la caduta dell'albero.

A—r\}'lJ*F

FIG. 1

- Iniéiatre %on I'intaglio superiore (C) sul lato dell'albero che guarda la direzione di
caduta

- L‘intagli(() ()1eve avere una profondita (F) pari a circa ¥4 del diametro del tronco.

- Dopo I'intaglio, eseguire il taglio vero e proprio (D) dall’altra parte dell’albero a 3-5
cm sopra |'altezza dell'intaglio (fig 1).

- non camminare davanti all’albero dal lato di caduta quando si é gia fatto I'intaglio.

- A\ ATTENZIONE! prima di procedere con il taglio finale controllare che nell'area di caduta
non ci siano persone, animali, cose.

- A\ ATTENZIONE! Quando I'albero inizia a cadere, estrarre la motosega dal taglio, posare
la motosega a terra e lasciare velocemente la zona lungo Ia via di fuga.

9. Uso di cunei per I'abbattimento
- Utilizzare cunei di legno o di plastica (G fig.2) per impedire che la barra o la
catena rimangano impigliatii nel tronco.

- /N ATTENZIONE! Quando Ialbero inizia a cadere, estrarre la motosega dal taglio, posare
la motosega a terra e lasciare velocemente la zona lungo la via di fuga.

10. Taglio dei rami (sramatura)

Premessa:

Questa operazione consiste nel tagliare i rami dell’albero abbattuto.

Nota: non tagliare i rami che sostengono I'albero abbattuto prima di averlo tagliato
a pezzi. (fig 3)

- A\ATTENZIONE! non salire mai sul tronco per tagliare.

11. Taglio del tronco abbattuto

Premessa:

Questa operazione consiste nel tagliare il tronco abbattuto in vari pezzi.

Di seguito sono indicati i metodi di taglio in funzione della posizione del tronco abbattuto:

FIG. 4

1. Tronco sostenuto su tutta la sua lunghezza:
Tagliare dall’alto verso il basso (fig 4).

2. Tronco sostenuto su una estremita:
Tagliare prima dal basso per 1/3 di tronco e poi dall’alto verso il basso fino a congiun-
gersi con il taglio precedente. (fig 5).

— =

FIG. 5

3. Tronco sostenuto da entrambe le estremita:
Tagliare prima dall’alto per 1/3 ditronco e poi dal basso verso I'alto fino a congiungersi
con il taglio precedente. (fig.6).

FIG. 6

12. Taglio del legno sui supporti (cavalletti)

Per poter lavorare con facilita e in sicurezza, & importante mantenere un corretta
posizione :

- Distribuire il peso su entrambi i piedi.

- Tenere la motosega alla vostra destra durante il taglio

- Tenere il braccio sinistro il pit diritto possibile.

13. Liberare una motosega incastrata.

Nel caso che la motosega si incastri durante il taglio & necessario:
- spegnere la motosega

- non tirare e non piegare la motosega

- fare leva con dei cunei nel tronco ed estrarre la motosega.

Le indicazioni sopra riportate sono consigli generici; la situazione di pericolo o gli
avvenimenti potrebbero imporre azioni diverse che non possono essere previste
da queste istruzioni, agite percio di conseguenza.



MANUTENZIONE E PULIZIA

ATTENZIONE! Ogni operazione indicata di seguito deve essere effettuata con il
motore spento e cappuc In caso di caduta, far controllare la motosega. cio della
candela staccato.

ATTENZIONE! In caso di dubbi su come procedere consultare un centro assistenza
autorizzato.

ATTENZIONE! Per interventi non contemplati di seguito consultare un centro
assistenza autorizzato.

ATTENZIONE! In caso di caduta, far controllare la motosega.

Abbiate cura della vostra macchina e pulitela regolarmente, vi garantirete una perfetta
efficienza ed una lunga durata della stessa.

Pulite la macchina con una spazzola morbida o un panno.

Non spruzzate o bagnate d’acqua la macchina.

Non usate sostanze infiammabili, detergenti o solventi vari, potreste rovinare irrimedia-
bilmente la macchina. Le parti in plastica sono aggredibili da agenti chimici.

Barra e catena

- Tendere la catena quando & necessario e lubrificare con olio.

- Fare eseguire I'affilatura e manutenzione della catena da un’officina specializzata
quando & necessario.

- Girare la barra di 180° dopo un uso prolungato e quando si sostituisce la catena, in
modo da creare un’usura uniforme di tutta la barra.

- Lubrificare o ingrassare periodicamente il cuscinetto posto sulla punta della barra.

- Tenere costantemente puliti i passaggi olio sulla barra.

- Sostituire la catena quando, dopo varie affilature, la lunghezza del dente ha raggiunto
4 mm)o quando le maglie della catena si saranno usurate. (Tipo catena: vedi dati
tecnici

- Sostituire la barra nel caso abbia subito deformazioni o danneggiamenti. (Tipo barra:
vedi dati tecnici)

Ruota dentata (19) N ) . )
Verificare lo stato di usura e sostituirla se necessario, a cura di un centro assistenza
autorizzato.

Filtro dell’aria

Controllare ad ogni utilizzo il filtro dell’aria. Pulire frequentemente, eventualmente
sostituire.

Nel caso di utilizzo in ambienti polverosi ridurre gli intervalli di pulizia.

1 Ruotare il pomello per I'apertura coperchio (28)

2 Togliere I'elemento filtrante (31) ed aprirlo quando previsto.

3 Lavarlo con acqua e sapone usando un pennellino e risciacquarlo perfettamente.
4 Lasciarlo asciugare.

5 Rimettere al suo posto il filtro e richiudere il coperchio.

Candela (30)

Controllare ogni 25 ore di funzionamento, eventualmente sostituire.

Per il tipo di candela vedere i dati tecnici.

1 Togliere la pipetta e svitare la candela con I'apposita chiave.

2 Esaminare la candela e nel caso fossero presenti residui carboniosi eliminarli con
una spazzola metallica. Se I'elettrodo fosse eccessivamente usurato o I'isolante
danneggiato, sostituire la candela.

3 Misurare la distanza tra gli elettrodi, secondo quanto indicato in Fig. A.

4 Riavvitare la candela a mano.

5 Fissare tramite apposita chiave per circa V4 di giro con candela usata, di circa 2
giro con candela nuova.

Batticatena (3) ] . ) .
E un componente molto importanete per la vostra sicurezza. Prima di ogni utilizzo della
motosega verificate la sua presenza, che non sia rotto o usurato.

Paramano - freno catena (8)

E un componente molto importanete per la vostra sicurezza. Prima di ogni utilizzo
della motosega verificate che sia integro e che funzioni correttamente secondo quanto
spiegato nel capitolo FUNZIONAMENTO FRENO DI EMERGENZA DELLA CATENA.

PROBLEMI, CAUSE E RIMEDI

Il motore non parte

- Linterruttore accensione motore € in posizione stop: portarlo su “ | “ ON.

- Non c¢’é miscela nel serbatoio: rifornire con carburante.

- C’e sporco 0 acqua nel serbatoio del carburante: svuotarlo e pulirlo.

- La candela non fa scintille: & sporca usurata o difettosa, pulirla o sostituirla.
- Il filtro dell’aria & ostruito: pulirio

- La marmitta é intasata: rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato.

- Altro: rivolgersi ad un centro di assistenza autorizzato.

Il motore parte e poi si spegne

- Carico applicato eccessivo: ridurre il carico sugli organi di taglio.

- La candela é difettosa: sostituirla.

- Non ¢ stata utilizzata miscela olio benzina provocando gravi danni al motore: far
verificare la macchina presso un centro di assistenza autorizzato. Attenzione, danni
dovuti a questo tipo di negligenza non sono coperti dalla garanzia.

- Il filtro dell’aria & sporco : lavarlo seguendo le relative istruzioni.

- La marmitta € intasata: rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato.

- Altro: rivolgersi ad un centro assistenza autorizzato.

La catena non gira . o N )
- Controllare che il paramano anteriore non sia inserito nella modalita freno: spingere
verso il motore il paramano anteriore.

Catena e barra si surriscaldano

- Manca olio nel serbatoio: riempire

- Catena troppo tesa: allentare la catena.

- Ugello dell’olio o canale otturato: pulire.

- Vite di regolazione chiusa: allentare la vite.

Catena asciutta
- Manca olio nel serbatoio: riempire d’olio.

- Vite di regolazione chiusa: allentare la vite.

Il freno a catena non funziona )
- Meccanismo del paramano difettoso: non usare la macchina e consegnarla ad un
centro assistenza autorizzato.

Lutensile non taglia bene, si inceppa o batte

- Catena allentata: regolare la tensione della catena.
- Catena consumata: affilare o sostituire.

- Catena difettosa: sostituire.

Si forma una macchia d’olio sotto 'utensile o
- L utensile non ¢ stata pulito e la segatura rilascia I'olio accumulato durante il taglio:
pulire I'utensile togliendo la segatura dal carter laterale.

Labarra si allenta . ) o )
- | dadi sono stati fissati male: assicurarsi che siano fissati energicamente.

A Attenzione! Se dopo aver eseguito gli interventi sopra descritti I'utensile non
funziona correttamente o in caso di anomalie diverse da quelle indicate, porta-
telo presso un centro di assistenza autorizzato esibendo la prova di acquisto e
richiedendo ricambi originali. Fate sempre riferimento alle informazioni riportate
sull’etichetta dai tecnici.

IMMAGAZZINAMENTO

ATTENZIONE! Superfici calde. Alcune parti rimangono a temperature elevate anche
per alcune ore dopo I’arresto della macchina; attendete il raffreddamento completo
prima dell'immagazzinamento.

ATTENZIONE! Assicurarsi che I'ambiente non sia umido e polveroso.

1. Togliere tutto il carburante dal serbatoio.

2. Versare qualche goccia di olio motore nel foro della candela, rimettere la candela e
mettere il motore in posizione di compressione.

3. Riporre la macchina in posizione stabile, sicura e lontana dalla portata dei bambini.

SMALTIMENTO

Per la salvaguardia dell’ambiente procedete secondo le leggi vigenti del luogo in cui
vi trovate.

ATTENZIONE! Prima di demolire la macchina scaricate completamente il serbatoio
carburante e dell’olio.

Quando la macchina non & piu utilizzabile ne riparabile, consegnatela con I'imballo ad
un punto di raccolta per il riciclaggio.

Non smaltite I'olio esausto con i rifiuti domestici ma consegnatelo negli appositi
centri di raccolta.

GARANZIA

Il prodotto & tutelato a norma di legge contro non conformita rispetto alle caratteristiche
dichiarate purché sia stato utilizzato esclusivamente nel modo descritto dalle istruzioni,
non sia stato manomesso in alcun modo, sia stato conservato correttamente, sia stato
riparato da tecnici autorizzati e, ove previsto, siano stati utilizzati solo ricambi originali.
In caso di utilizzo industriale o professionale oppure in caso di impiego simile la
garanzia ha validita di 12 mesi.

Per emettere una richiesta di intervento in garanzia & necessario presentare la prova
di acquisto al rivenditore 0 ad centro assistenza autorizzato.



ENGLISH

We thank you for having purchased this product that will hereafter also be referred
to as “tool”.

Important! The chain saw must be used by operators trained to cut trees.

WARNING! Before using this tool, carefully read and follow the instructions in
order to ensure that commissioning, starting, use, stopping, and maintenance are
carried out properly.

WARNING! Before using the tool, in order to ensure that correct commissioning,
start-up, use, stopping and maintenance are carried out correctly, please read
carefully and apply the following instructions. Before beginning work, you should
be familiar with the controls and safe use of this tool. Make sure you know how to
stop it in case of an emergency. Incorrect use of this tool could result in serious
injury or death and damage to property. Always consider your safety and the safety
of others and act accordingly.

N.B.: this tool is made only to cut wood and must not be used on other materials.

Any use of this tool other than those indicated in these instructions may damage
the tool and create serious risk to both people and property.

WARNING! The engine works exclusively with an oil-petrol mixture in the percentage
indicated on the specification sheet. If this mixture is not used, irreparable damage
will be caused to the engine with immediate loss of warranty.

Please keep the instructions in a safe place and have them available for further
reference if needed.

MACHINE DESCRIPTION (FIG. A)

Exhaust

Rear handgrip

Chainstay

Accelerator lever

Accelerator lever release button
Qil tank cap

Front hand grip

Front hand guard/ emergency chain brake lever
Start handle

10. Bar

11. Bar cover

12. Chain

14. Fuel tank cap

15. Chain tensioning screw

16. Bar fixing pin(s)

17. Bar fixing nut(s)

18. Housing

19. Sprocket

20. Chain tension pin

21. Bar groove

22. Bar lower hole

23. Qil hole

24. Air control lever

25. Engine off switch

26. Brake clutch unit

27. Internal combustion engine

28. Open cover lever.

29. Spacer for packaging (where fitted)
30. Spark plug

31. Airfilter

35. Carburetor Adjustments

36. Adjustment screw for chain lubrication oil
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DESCRIPTION OF MARKS AND SYMBOLS (FIG. B)

1. Machine name

2. Technical data

3. Certification mark

4. Manufacturing batch number. The first 2 figures of the batch indicate the year of
manufacture.

5. IMPORTANT!

6. Read the operating manual before using this tool
13. Engine approval data

15. Mixture oil-petrol

16. Qil chain

17. Emergency Stop

18. Air valve in the carburetor

19. Adjust oil flow on chain

STARTING UP

WARNING! Always use protective gloves when handling the chain.

WARNING! Before carrying out any work on the tool, switch off the internal com-
bustion engine.

BAR AND CHAIN

1 Assembly of the bar, the chain, and the housing (Fig. A)
- Put the chain (12) in lubricating oil and leave there for some hours.
- Checkthat the emergency brake is released by pulling the hand guard (no. 8) toward
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the front handle.

- Place the chain saw on a flat surface and remove the nut/s ( 17) and the housing
(18). Also remove the plastic spacer (29), if present, inserted in the fixing pin. This
spacer (Fig.F) must not be used!

- Using a screwdriver, turn the chain adjustment screw counter-clockwise (15) until
the end of the screw.

- S1Iig the bar groove (21) over the fixing pin/s (16) and pass the chain over the sprocket

- Insert the chain in the bar grooves making sure to respect the correct direction of
the chain (Fig. E).

- Fit the housing (18) taking care to center the draft pin SZO) on the lower hole of the
bar (22) then, keeping the bar tip upwards (use gloves!), Secure the nuts ( 17).

WARNING! Do not use the chain saw before tensioning the chain.

2 Tensioning the chain (Fig. A)

- Loosen the bar fixing nut half a turn (17).

- Using a screwdriver, turn the chain adjustment screw clockwise (15) until the chain
has reached the correct tension.

N.B.: Checking the correct tension. The correct tension is reached when you are able
to manually lift the chain 3-4 mm to the centre of the bar (Fig.C).

- If the chain is too tense, loosen the nut/s (17) and the chain adjustment screw (15)
and push the bar leftwards in such a way as to make it slip into place.

- Repeat the adjustment taking care to tighten the screws less (15).

- When the chain has been adjusted, fix the nuts (17) securely, always holding the
nose of the bar upwards.

- Check for the correct tension again.

- Lubricate the chain and bar rail with specific oil.

WARNING! During the first cuts, when the machine is still new, the chain will loosen
quite frequently, but this is normal during the breaking-in period of a new tool.

WARNING! Never leave the chain loose as it may come off the bar while cutting.

WARNING! If the chain is too tight, it could cause overheating and damages. It is
forbidden to use the machine without lubricating oil for the chain.

OPENING THE GUARD

Follow the instructions below to remove the guard correctly (no. 18):
1 —Pull the hand guard no. 8 towards the hand grip

2 - Remove the bar fixing nuts no. 17.

3 —Loosen (unscrew) the chain tensioning screw no. 15

4 — Extract the guard.

PREPARING THE MIXTURE

WARNING! The engine works exclusively with an oil-petrol mixture in the per-
centage 4% (advised to SYNTHETIC oil type JASO FC GRADE or 1SO EGC GRADE;
it guarantees a better yield, a reduced smokiness and a greater duration of the
motor). If this mixture is not used irreparable damage will be caused to the engine
with immediate loss of warranty.

WARNING! Risk of fire and explosion. The fuel and its fumes are highly inflamma-
ble. Do not pour the fuel onto hot surfaces. Work in a well ventilated area, do not
smoke and keep away from naked flames and incandescent objects. Use protective
eyewear and anti-acid heavy duty gloves. Do not swallow, do not inhale the fumes
given off by the fuel and keep it out of the reach of children. Avoid contact with the
skin. In case of contact with the eyes wash with water and seek medical advice.

WARNING! Do not use the machine in areas with a risk of explosion and/or fire,
inindoor areas or in the presence of inflammable and/or explosive liquids, gases,
powders, vapours, acids or elements. Do not use the machine in the presence of
incendiary sources such as naked flames, cigarettes, sparks, etc.

How to prepare a petrol-oil mixture 4%

For the mixture use unleaded car petrol for (green or eurosuper) with a minimum of
90 octanes and 100% synthetic oil for two-stroke engines type JASO FC GRADE or
ISO EGC GRADE.

Using a container and a measurer in a petrol-resistant container mix 40 cc of oil for
every 1000 cc (1litre) of petrol. Shake the mixture well before use. It is advisable
only to prepare the quantity of mixture necessary for the task in hand. It is advisable
to add specific additives in order to prevent the mixture deteriorating over time. The
storage of the mixture for long periods without the addition of additives leads to quick
deterioration, with the consequent malfunctioning of the engine and starting problems.

Keep fuels and the oil in homologated containers, away and out of reach of
children.

FILLING UP THE MACHINE (Fig. A)

IMPORTANT! Risk of fire and explosion. Refuel when the machine is switched off.
Let the machine cool before refuelling. If the fuel has splashed onto the machine
or floor, dry it up before starting the machine.

WARNING! The engine works exclusively with an oil-petrol mixture in the percentage
indicated on the specification sheet. If this mixture is not used as fuel the engine
will suffer irreparable damage with consequent immediate loss of the warranty.

WARNING! Any refuelling must be carried out with the engine switched off and the
engine ignition switch in the “stop” position (Fig.A, 25, 34C).
Before opening the petrol cap, for refuelling, place the chain saw on a flat surface

with the cap facing upwards. Open the cap (Fig.A, 14) by unscrewing it and fill up
the tank without allowing it to overflow and make sure the cap is firmly secured.

REFUELLING LUBRICATING OIL FOR THE CHAIN (Fig. A

WARNING! Do not use old or recycled oil to fill the tank. Never use the tool without
oil as its functionality and the safety of the operator would be compromised. The
chain saw is sold with an empty tank.

Before opening the petrol cap, for refuelling, place the chain saw on a flat surface



with the cap facing upwards.

- Unscrew the oil cap (6) and fill the tank with biodegradable chain oil available in
specialized shops, hardware stores, agricultural machinery dealers, etc.

- Fillthe tank to a maximum of 1 cm below the cap, being careful not to introduce dirt,
sawdust, or dust inside.

- Close the tank cap.

- WARNING! It is very important to clean the chain saw (with a brush) around the cap
before refilling.

- IMPORTANT! The oil level must be checked frequently during use to prevent the chain
remaining without lubricant. Lack of lubricant causes rapid wear of the chain and
the bar. Top up the oil every time refuelling is carried out.

- IMPORTANT! The length of time one oil fill-up lasts may vary according to the chain
tension, the type of wood being cut, the environmental temperature, the oil density,
and the usage of the chain saw.

STARTING UP THE ENGINE

PLEASE NOTE! Before starting the engine make sure that the saw is in perfect
order, that the petrol and oil tanks are suitably full.

The machine has a centrifugal clutch (26) and with the engine at a minimum (without
acceleration) the chain does not turn. In order to stop the cutting device rotation it is
enough to release the accelerator (4) so that the engine slows to minimum speed.
The accelerator control is equipped with a safety lock-off lever (5) that aims to block
involuntary starting of the chain.

WARNING! The chain could begin moving during start-up with a cold engine. Use
the accelerator control immediately to bring the engine to minimum.

Cold engine start-up

1) Shift on/off switch (25) to the “I” ON position

2) Activate the chain break by pushing the hand guard (8) forward, towards the bar (10).

3) Shift the air control (24) to the “close” position.

4) Place the chain saw on the floor in a firm position and carefully check that the chain
and the bar are far from any objects or people.

5) Keep it in position by securely gripping the front hand grip (Fig. D). Make sure the
chain is free.

6) Pull the start handle (9) a few times to trigger the feeding pump.

7) Bring the air control lever (24) to the “open” position and pull the start handle firmly
without releasing it with a jerk.

8) A few seconds after the engine has started, accelerate the machine a few times
by pressing the release lever 5 and the accelerator 4 at the same time to bring the
engine to a minimum.

9) With the engine at minimum, deactivate the chain brake by pulling the hand guard
(8) backwards, towards the rear hand grip.

Hot engine start-up

1) Shift on/off switch (25) to the “I” ON position

2) Place the chain saw on the floor in a firm position and carefully check that the chain
and the bar are far from any objects or people.

3; Keep it in position by firmly gripping the front hand grip (Fig. D).

4) Pull the start handle firmly (9), to start the engine, without releasing it with a jerk.

Please note: with the engine warm, don’t use the air comand (24).

SWITCHING OFF THE ENGINE

1 Release the accelerator lever (4) so that the engine goes back to a minimum and
the chain stops.
2 Shift the engine off switch (25) to “0”.

BREAKING IN THE ENGINE AND CHAIN

Do not use the chain saw on full load or for extended periods for the first 20 hours
of use and do not allow the machine to function idly at full throttle. Check the chain
tension often.

CARBURATION

Caution! For correct machine carburation, clean the air filter (fig. A, 31) from dust/
sawdust and oil regularly using the instructions contained in the maintenance and
cleaning chapter.

The carburation has already been correctly adjusted in the factory and does not
need to be set. In case of carburation faults, clean the air filter or have the chain saw
checked at a customer service centre.

Please note: The carburation can vary according to climatic conditions and/or altitude.

The screws L, H, T act on the following parameters:

Screw L: It regulated the carburation of the minimum and must be regulated so that
the motor answers ready to the abrupt accelerations and has a good lessened
operation.

Screw H: It regulated the carburation to full power. It must be regulated so that the
motor can distribute the maximum power during the phase of cut.

Screw T: Itincreases or it diminishes the number of turns of the minimal regime. It must
be regulated so that to the minimal regime the chain does not move.

The basic regulations of the carburettor are the followings (fig. A. pos. 35):

- Completely screw in screw L for acceleration adjustment and unscrew by 1+1/4

(+/-1/8) of a turn.

- Completely screw in screw H for maximum throttle opening and unscrew by 1+1/4
(+/-1/8) of a turn.

- Screw T, adjustment screw for minimum; at minimum the chain must absolutely not
move.

STARTING/STOPPING THE CHAIN (FIG.A)

Starting the chain
For starting the chain itis enough, after switching on the engine, to press the accelerator
lever (in sequence 5 and 4).

Stopping the chain
It is enough to release the accelerator lever (4).

WARNING! When you have finished working or whilst taking a break, always
switch off the engine.

WARNING! In order to prevent kickbacks always grip both of the hand grips safely
and avoid cutting with the tip of the bar and avoid getting the bar stuck in the
trunk being cut.

FUNCTIONING OF THE EMERGENCY CHAIN BRAKE (FIG.A)

The chain brake is a safety device that is activated by exerting pressure on the front

hand guard (8). In case of kickback, the operator’s hand hits the hand guard, activating

the chain brake.

The purpose of the chain brake is to reduce danger in case of kickback.

Before using the chain saw, you must test the chain brake as follows:

- Check that the chain brake is deactivated, pushing backwards the front hand guard
(8) towards the rear handle.

- Position the chain saw on a solid flat surface that has been cleared of all objects.

- Switch on the chain saw (see “Starting up the engine ).

- With the chain saw switched on, activate the chain brake by turning your left wrist
against the hand guard (8) without releasing the hand grip.

- The chain should stop instantly.

- Release the accelerator control (4) and switch off the engine.

N.B. Release the accelerator lever immediately.

WARNING! If the chain does not stop when the brake is activated, have the chain
saw checked at an authorised customer service centre. Do not use the chain saw
if the chain brake does not function properly!

ADJUSTMENT FOR CHAIN LUBRICANT (FIG. A)

Using a screwdriver in the screw (36) can vary the amount of oil will fall in the chain:
- Clockwise to increase the amount of oil.
- Clockwise to decrease oil gauntita.

In addition to visually check the oil deposited on the chain, you can practically see if
oil is present in correct quantity:

- Start the machine and direct the tip of the bar toward the floor without touching it.
- Speed up in order to get the maximum speed.

- I the chain is lubricated properly in the floor you will notice a line of il to the bar.

FELLING TREES AND SAFETY PROCEDURES

The following topics will be discussed below:

1. Advice for those using the chain saw for the first time

2. Useful suggestions concerning safety gear

3. Limiting access to danger zones

4. Precautions to be taken according to weather conditions for people in the area and
eventual local regulations.

5. Preparing and using escape routes

6. Felling trees on slopes

7. Felling trees in relation to the saw’s cutting capacity.

8. How to control the fall direction of the tree being cut.

9. Using wedges for felling trees

10. Cutting branches (debranching)

11. Cutting fallen trunks

12. Cutting wood on supports

1. Advice for those using the chain saw for the first time

Those who are using the chain saw for the first time should receive practical instructions
concerning its use and gear by an expert operator. A beginner should first practice by
cutting wood on a trestle or other support.

2. Useful suggestions concerning safety gear

For protection from other risks related to the use of this tool, adequate clothing and
gear must be used. In general, the following devices should be used:

- Heavy-duty padded trousers.

- Coloured jacket to ensure that the operator is easily visible.

- Heavy-duty leggings and heavy-duty, safety shoes with non-skid soles and steel toes.

- Heavy-duty gloves and, if possible, insulated to dampen vibrations.

- Helmet with visor for protection from falling branches and materials.

- Soundproof headphones to protect hearing.

3. Limiting access to danger zones
Limit access to the area by marking it off with warning signs.

4. Precautions to be taken according to weather conditions for people in the area
and eventual local regulations.
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- IMPORTANT! Do not use the chain saw in adverse weather conditions: rain, snow, low
visibility, near cables or electrical networks, or where there may be a risk of explosions.
- Never cut in the presence of people or animals and keep at a distance twice the
height of the tree.

- Find out about any restrictions on forest cutting issued by institutions, municipal ...

5. Preparing and using escape routes (see also point 6)

- IMPORTANT! Before you begin felling a tree, you must decide the fall direction, identify
the escape route and then eliminate all obstacles along it.

N.B.: The direction of the fall is determined by the cut.

- The escape routes for the operator are outlined in figure below.

a) Fall direction a
b) Danger area
c) Escape route

6. Felling trees on slopes
- IMPORTANT! When felling a tree on a slope, the operator must position himself on
the upper side because, once the tree is cut, it will roll downhill.

7. Felling trees in relation to the saw’s cutting capacity.

Do not make cuts on diameters greater than the maximum cutting length (see technical
specifications). It is always better not to exaggerate the diameter of the cut.

8.How to control the fall direction of the tree being cut.

Usually, felling a tree consists of two main cuts, the face cut (C Fig.1) and the undercut
(D. Fig. 1), which is needed to fell the tree.

1/4
Il 3/4 E

W—F

FIG. 1

B [

- Begin with the face cut (C) on the side of the tree facing the direction of the fall (E).

- The cut must be as deep as about ¥ of the trunk diameter (F).

- After this operation, make the cut (D) on the other side of the tree at about 3-5 cm
above the height of the face cut (Fig. 1).

- Do not walk in front of the tree on the fall side after you have made the cut.

- IMPORTANT! Before proceeding with the final cut, check that there are no persons,
animals, or objects in the fall area.

- IMPORTANT! When the tree begins to fall, extract the chain saw from the cut, lay it
on the ground, and leave the area quickly along the escape route.

9. Using wedges for felling trees
- Use wooden or plastic wedges (G Fig.2) to prevent the bar or the chain from getting
lodged in the trunk.

FIG. 2

- IMPORTANT! When the tree begins to fall, extract the chain saw from the cut, lay it
on the ground, and leave the area quickly along the escape route.

10. Cutting branches (debranching)

Introduction:

This operation consists of cutting the branches of felled trees.

Note: Do not cut the branches that support the felled tree before cutting it in pieces.

(Fig.3)
- IMPORTANT! Do not climb onto the trunk to cut it.
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11. Cutting fallen trunks

Introduction:

This operation consists of cutting the felled trunk into several pieces.
Methods for cutting the trunk according to its position follow:

FIG. 4

1. Trunk supported along its entire length:
Cut from the top down (Fig.4).

2. Trunk supported only on one end:
First cut from below for 1/3 of the trunk and then from the top down until the previous
cut has been reached. (Fig 5).

3. Trunk supported on both ends.
First cut from above for 1/3 of the trunk and then from the bottom up until the previous
cut has been reached. (Fig.6).

FIG. 6

12. Cutting wood on supports (trestles)

In order to work easily and safely, it is important to maintain a correct position:
- Distribute your weight on both feet.

- Hold the chain saw to your right while cutting.

- Keep your left arm as straight as possible.

13. Freeing a trapped saw.

In the case that the saw jamming during cutting is necessary:
- Turn off the chainsaw

- Do not pull or bend the saw

- Leverage with wedges into the trunk and pull the chain saw.

The above indications are general advice; the dangerous situation or events could
impose different actions which it is not possible to envisage in these instructions,
s0 act accordingly.

MAINTENANCE AND CLEANING

WARNING! All operations indicated below must be carried out with the engine
switched off and the spark plug unplugged.

WARNING! If in doubt, contact an authorised assistance centre.

WARNING! For operations not considered below please seek advice from an
authorised assistance centre.

WARNING! In the event of a fall, have the chainsaw checked.

Take care of your machine and clean it regularly to ensure that it remains perfectly
efficient and has a long lifetime.

Clean the machine with a soft brush or cloth.

Do not spray or wet the machine with water.

Do not use inflammable substances, detergents or solvents as these may damage the
machine beyond repair. The plastic parts are prone to damage by chemical agents.

Bar and chain

- Tension and oil the chain when necessary

- Bring the chain to a specialised workshop for maintenance and sharpening as needed.

- Turn the bar 180° following extensive use and when the chain is replaced in order
to create uniform wear along the entire bar.

- Lubricate or grease the ball bearings on the nose of the bar regularly.

- Keep the oil channels on the bar clean.

- Replace the chain when, after repeated sharpenings, the length of the tooth has
reached 4 mm or when the links are worn. (Chain type: see technical data)

- Replace the bar if deformed or damaged. (Bar type: see technical data)



Sprocket (Fig.A, 19)
Check for wear and replace if necessary, by an authorized service center.

Air filter

Check the air filter at every use. Clean frequently. If necessary, replace.
In case of use in dusty areas clean more regularly.

1 Open the cover opening lever (28) and remove the cover

2 Take off the filter element (31) and open when necessary.

3 Wash with soap and water using a small brush and rinse thoroughly.
4 Leave itto dry.

5 Put the filter back in place and close the cover.

Spark plug (Fig.A, 30)

Check every 25 hours of operation, replace if necessary.

For the spark plug type, check the technical information.

1 Remove the pipette and unscrew the spark plug using the relative spanner.

2 Examine the spark plug and remove any carbon residue with a metal brush. Replace
the spark plug if the electrode is excessively worn or the insulation is damaged.

3 Measure the distance between the electrodes; refer to Fig.A.

4 Screw the spark plug back in by hand.

5 Secure a used spark plug with around % turn of the spanner, and a new one with
around "2 turn of the spanner.

Chainstay (Fig.A, 3)
It is a very important component for your safety. Before each use of the chainsaw
verified its presence, that is not broken or worn.

Hand guard - chain brake (Fig.A, 8)

Itis a very important component for your safety. Before each use of the chainsaw make
sure it is intact and functioning properly as explained in the chapter ‘FUNCTIONING OF
THE EMERGENCY CHAIN BRAKE'.

TROUBLESHOOTING

The engine does not start

- The on/off switch is in the “stop” position. Put it to “I” ON.

- There is no fuel mixture in the tank: fill it up.

- There is dirt or water in the fuel tank: clean it.

- The new spark plug does not spark: it is dirty, worn or defective, clean or replace it.
- The air filter is clogged: clean it.

- The exhaust muffler is obstructed: contact an authorised service centre.

- Other: contact an authorised service centre.

The engine starts then stops

- Excessive electric load: reduce the load on the cutting device.

- The spark plug is damaged: replace it.

- A mixture of petrol-oil has not been used and serious damage has been provoked to
the engine: take the machine to an authorised assistance centre. Warning: damage
due to this kind of negligence is not covered by the warranty.

- The air filter is dirty: wash following the instructions provided.

- The exhaust muffler is obstructed: contact an authorised service centre.

- Other: contact an authorised service centre.

The chain does not turn.

- Check that the front hand guard has not come down: push the front hand guard
towards the engine.

- The air filter is clogged: clean it.

- The exhaust muffler is obstructed: contact an authorised service centre.

The chain and bar overheat

- Insufficient oil in the tank: fill

- The chain is too tense: loosen the chain.

- Qil nozzle or channel clogged: clean it.

- Adjusting screw fully closed, loosen the screw.

Chain is dry
- Insufficient oil in the tank: fill with oil
- Adjusting screw fully closed, loosen the screw.

The chain brake does not work
- Defective hand guard mechanism: contact customer service centre.

The chain saw does not cut well, blocks, or makes banging noise
- Chain is loose adjust the chain tension

- Chain is worn: sharpen or replace it.

- Defective chain: replace it.

An oil stain forms under the chain saw
- The chain saw was not cleaned and the sawdust releases the oil accumulated during
cutting: clean the saw and remove the sawdust from the housing.

The bar is loose
- The screws have been fixed badly: make sure that the screws have been tightened
vigourously.

A Warning! After performing the actions described above, the tool does not work
properly or if abnormalities other than those listed, bring it to an authorized service
center by showing proof of purchase and requesting spare parts. Always refer to
the technical information on the label.

STORAGE

WARNING! Hot surfaces. Some parts of the machine may stay hot for several hours
after it has been switched off. Wait for it to cool down completely before storing it.

WARNING! Make sure that the storage place is not damp and dusty.

1. Remove all the fuel from the tank.

2. Pour a few drops of motor oil into the spark plug hole and put the motor in the
compression position.

3. Put the machine back in a firm, safe position, out of the reach of children.

DEMOLITION
In order to protect the environment, proceed according to the local laws in force.
WARNING! Before demolition totally empty the fuel tank.

When the machine is no longer usable or reparable, hand it in with the package to a
collection point for recycling.

go not dispose of used oil with domestic waste, but take it to the special Collection
entres.

WARRANTY

The product is protected by law against non-compliance with the declared characteri-
stics provided it is used only in the manner described in the instructions, it has not been
tampered with in any way, it has been stored properly, has been repaired by authorized
and, where applicable, have been used only original spare parts.

In the case of industrial or professional use or when using such a guarantee is valid
for 12 months.

To issue a claim under warranty you must present proof of purchase to your dealer
or authorized service center.
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FRANCAIS

Nous vous remercions d’avoir choisi ce produit, qui sera également désigné dans ce
manuel par “ machine “.

Attention ! La tronconneuse doit étre utilisée par des opérateurs ayant recu une
formation sur Ientretien des arbres.

ATTENTION ! Avant d’utiliser I'outil, afin d’exécuter correctement la mise en ser-
vice, la mise en marche, I'utilisation, I'arrét et I'entretien, lisez les instructions et
appliquez-les scrupuleusement.

ATTENTION ! Avant d’utiliser la machine, lisez attentivement les instructions indi-
quées ci-dessous pour effectuer correctement la mise en service, la mise en marche,
I'utilisation, I'arrét et I'entretien. Avant de commencer le travail, familiarisez-vous
avec les commandes et avec Iutilisation correcte de la machine et assurez-vous
que, en cas d’urgence, vous étes en mesure de I'arréter. Lutilisation incorrecte de
cette machine peut provoquer des blessures graves, la mort et des dommages aux
choses. Travaillez toujours en pensant a votre sécurité et a celle d’autrui.

N.B. : Cette machine sert exclusivement a couper du bois ; ne I'utilisez pas pour
découper d’autres matériaux.

Toute utilisation autre que celle indiquée dans ces instructions peut endommager
la machine et entrainer des risques graves pour les personnes et les choses.

ATTENTION ! Le moteur fonctionne exclusivement avec un mélange essence-
huile obtenu en utilisant de I'huile dans le pourcentage indiqué sur la feuille des
spécifications. Si vous n’utilisez pas ce mélange, le moteur sera irrémédiablement
endommagé et vous ne pourrez en aucun cas bénéficier de la garantie.

Conservez soigneusement a portée de main les instructions a pouvoir les consulter
en cas de besoin.

DESCRIPTION DE LA MACHINE (FIG. A)

Pot d’échappement

Poignée arriere

Fourche

Levier accélérateur

Bouton de déblocage du levier accélérateur
Bouchon du réservoir d’huile
Poignée avant

Dispositif avant de protection de la main / Levier de frein chaine - urgence
Poignée du lanceur

10. Lame

11. Protége-lame

12. Chaine

14. Bouchon de réservoir du carburant
15. Vis de tension chaine

16. Pivot/s de fixation de la lame

17. Ecrou/s de fixation de la lame

18. Carter

19. Roue dentée

20. Téton de tension de la chaine

21. Rainure de la lame

22. Trou inférieur de la lame

23. Trou d’alimentation huile

24. Levier de commande volet starter
25. Interrupteur d’arrét moteur

26. Groupe embrayage frein

27. Moteur thermique

28. Levier d’ouverture du couvercle
29. Cale d’emballage(si présent)

30. Bougie d’allumage

31. Filtre a air

35. Réglages de carburateur

36. Vis de réglage pour I'huile de lubrification de la chaine

©ooNoTA~LN =

DESCRIPTION MARQUAGES ET SYMBOLES (FIG. B)

1. Nom de la machine

2. Données techniques

3. CE marquage

4. Numéro du lot de construction. Les 2 premiers chiffres du lot indiquent I'année
de fabrication.

5. Attention

6. Lisez le mode d’emploi avant d’utiliser la machine
13. Données homologation moteur

15. Mélange huile-essence

16. Huile de chaine

17. Arrét d’urgence

18. Valve d’air dans le carburateur

19. Régler le débit d’huile sur la chaine

MISE EN SERVICE

ATTENTION ! Portez des gants de protection contre les coupures lorsque vous
manipulez la chaine.

ATTENTION ! Avant d’effectuer toute opération sur la machine, éteignez le moteur
thermique.
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LAME ET CHAINE

1 Assemblage de la lame, de la chaine et du carter (Fig. A)

- Placez la chaine (12) dans I'huile lubrifiante et laisser agir pendant quelques heures.

- Assurez-vous que le frein de chaine est déclenché en tirant le protecteur de main
(8) vers la poignée avant.

- Positionnez la machine sur une surface plane et enlevez I'écrou/s de fixation (17) et
le carter (18). Enlevez également I'entretoise en plastique (29) (si présente) insérée
sur I'axe de fixation. Cette entretoise (Fig.F) ne doit pas étre utilisé!

- A l'aide d’un tournevis, tournez la vis de réglage de la chaine (n° 15) dans le sens
inverse aux aiguilles d’une montre jusqu’en fin de course.

- Insérez la fente du guide (21) sur I'axe/s de fixation (16) et faites passer la chaine
sur le pignon (19).

- Insérez la chaine dans la rainure de la lame tout en veillant a respecter le sens de
rotation de la chaine (Fig.E).

- Monter le carter (18) en veillant & centrer la goupille d’aspiration (20) sur le trou
inférieur de la barre (22), puis en maintenant I'extrémité de la barre vers le haut
(utilisez des gants!), Fixez les écrous (17).

ATTENTION ! N’utilisez pas la machine avant d’avoir tendu la chaine.

2 Tension de la chaine (Fig.A)

- Dévissez d’un demi-tour le écrou de fixation de la lame (n° 17).

- ATaide d’un tournevis, tournez dans le sens des aiguilles d’'une montre la vis de
réglage de la chaine (n° 15) puis resserrez la chaine jusqu’a ce qu’elle soit cor-
rectement tendue.

N.B. : Controlez la tension : La tension de la chaine peut étre considérée comme
correcte lorsque I'utilisateur réussit a soulever manuellement la chaine de 3 a 4 mm
au centre de la lame (Fig. C).

- Sila chaine est trop tendue, desserrez de nouveau le écrou/s (n° 17) et la vis de
réglage de la chaine (n° 15) puis poussez la lame vers la gauche de maniére a la
faire rentrer.

- Répétez les opérations de réglage en veillant a serrer un peu moins la vis (n° 15).

- Une fois le réglage effectué, fixez avec soin le écrous (n° 17) tout en maintenant le
bout de Ia lame vers le haut.

- Répétez I'opération de contréle de la tension.

- Graisser le rail de la chaine et un bar avec une huile spécifique.

ATTENTION ! Quand Ia machine est neuve, la chaine a tendance a se détendre
assez souvent au cours des premiéres opérations de coupe ; ce phénomene est
normal en phase de rodage.

ATTENTION ! Si la chaine est détendue, elle peut sortir de son logement sur la
lame au cours des opérations de coupe. Veillez a ce qu’elle soit toujours tendue.

ATTENTION ! Si la chaine est trop tendue, cela peut provoquer une surchauffe
anormale et des pannes. Il est interdit de faire fonctionner la machine sans huile
de lubrification de la chaine.

OUVERTURE DU CARTER

Pour enlever correctement le carter (18), il faut respecter les phases indiquées ci-apres :
1- Tirez le dispositif avant de protection des mains 8 vers la poignée

2- Enlevez les écrous de fixation de la lame 17

3- Desserrez (dévissez) la vis de tension de la chaine 15

4- Enlevez le carter.

PREPARATION DU MELANGE ESSENCE-HUILE

ATTENTION ! Le moteur fonctionne exclusivement avec un mélange essence-huile
obtenu en utilisant de I'huile dans le pourcentage 4% (conseillé je huile SYNTHETI-
QUE type JASO FC GRADE, IS0 EGC GRADE; il garantit un meilleur rendement, une
réduite fume et une majeure durée du moteur). Si vous n’utilisez pas ce mélange,
le moteur sera irrémédiablement endommagé et vous ne pourrez en aucun cas
bénéficier de la garantie.

ATTENTION ! Risque d’incendie et d’explosion. Le carburant et ses vapeurs sont
facilement inflammables, veillez a ne pas le verser sur des surfaces chaudes.
Faites cette opération dans un endroit bien ventilé, ne fumez pas, n’approchez pas
de flammes nues ou d’objets incandescents. Utilisez des lunettes de protection et
des gants anti-acide. N'ingérez pas et n’inhalez pas les vapeurs dégagées par le
carburant et tenez celui-ci hors de la portée des enfants. Evitez tout contact avec
la peau. En cas de contact avec les yeux, lavez abondamment avec de I'eau et
consultez un médecin.

ATTENTION ! N’utilisez pas la machine dans des lieux présentant des risques
d’explosion et/ou d’incendie, dans des locaux fermés, en présence de liquides,
gaz, poussieres, vapeurs, acides et substances inflammables et/ou explosives.
N’utilisez pas la machine en présence de sources d’ignition (flammes nues,
cigarettes, étincelles, etc.)

Modalités de préparation du mélange essence-huile 4%

Utilisez de I'essence sans plomb pour voitures (essence sans plomb ou eurosuper)
avec un indice d’octane minimum de 90 et de I'huile 100% synthétique pour moteurs
a deux temps du type JASO FC GRADE ou ISO EGC GRADE.

ATaide d’un récipient et d’'un doseur, mélangez dans un récipient résistant a I'essence
40 cm? d’huile par 1000 cm? (1 litre) d’essence. Bien agiter le mélange avant usage.
Nous vous conseillons de ne pas préparer une quantité de mélange supérieure a celle
nécessaire a la coupe. Il est conseillé d’ajouter des additifs spécifiques afin d’éviter
que le mélange se détériore avec le temps. Le stockage a long terme du mélange sans
ajout d’additifs entraine sa détérioration rapide et, de ce fait, un dysfonctionnement du
moteur et des problémes de démarrage.

Conservez les carburants et 'huile dans des récipients conformes aux normes, loin
et hors de portée des enfants.

FAIRE LE PLEIN DU RESERVOIR (Fig. A)

ATTENTION ! Risque d’incendie et d’explosion. Faites le plein du réservoir une fois
le moteur arrété. Attendez que la machine ait refroidi avant de faire le plein. Si



du carburant a été versé sur la machine ou sur le sol, séchez-le avant de mettre
en marche la machine.

ATTENTION ! Le moteur fonctionne exclusivement avec un mélange essence-
huile obtenu en utilisant de I'huile dans le pourcentage indiqué sur la feuille des
spécifications. En cas de non utilisation du mélange susmentionné, le moteur sera
endommagé irrémédiablement et la garantie ne pourra s’appliquer en aucun cas.

ATTENTION ! Toutes les opérations indiquées ci-apres doivent étre effectuées une
fois le moteur arrété et I'interrupteur de démarrage moteur sur la position “ stop
“ (Fig.A, 25, 34).

Avant d’ouvrir le bouchon d’essence pour remplir le réservoir, placez la scie a
chaine sur une surface plane en veillant a ce que le bouchon soit tourné vers le
haut. Dévissez le bouchon (Fig.A, 14), remplissez le réservoir sans le faire déborder,
puis fermez correctement le bouchon.

FAIRE LE PLEIN D’HUILE DE LUBRIFICATION DE LA CHAINE (Fig. A)

ATTENTION ! N’utilisez pas d’huile recyclée ou trop vieille pour remplir le réservoir.

Ne mettez jamais en fonctionnement la machine sans huile parce que cela risque

de compromettre son bon fonctionnement et de mettre en danger votre sécurité.

La machine est livrée avec un réservoir vide.

Avant d’ouvrir le bouchon d’huile pour remplir le réservoir, placez la scie a chaine sur
une surface plane en veillant a ce que le bouchon soit tourné vers le haut.

- Dévissez le bouchon d’huile (6) et versez dans le réservoir de I'huile spéciale
biodégradable pour chaines en vente dans les magasins spécialisés, les quincailleries,
les magasins de matériel agricole, etc.

- Remplissez le réservoir en veillant a ce que le niveau reste au maximum a 1 cm
en-dessous du bouchon ; veillez également a ce que de la saleté, des copeaux ou
de la poussiére n’entrent pas a I'intérieur du réservoir.

- Refermez le bouchon du réservoir.

- ATTENTION ! Nettoyez toujours la zone du bouchon de la machine (avec un chiffon)
avant de remplir le réservoir.

- ATTENTION ! Il faut controler fréqguemment le niveau d’huile lorsque la machine
fonctionne pour éviter que la chaine reste a court de lubrifiant. Labsence de lubrifiant
provoque une usure rapide de la chaine et de la lame. Remettez I'huile a niveau dés
que vous faites le plein de mélange.

- ATTENTION ! Lautonomie avec un plein d’huile peut varier en fonction de la tension
de la chaine, du type de bois coupé, de la température ambiante, de la densité de
I'huile et du mode d’utilisation de la machine.

MISE EN MARCHE

N.B. ! Avant de procéder au démarrage du moteur, assurez-vous que la scie est en
parfait état, que la quantité de carburant-d’huile dans les réservoirs est suffisante.
La machine est dotée d’un embrayage centrifuge (26) ; ¢’est pourquoi, lorsque le moteur
est au ralenti (sans accélérer), la chaine ne tourne pas. Pour arréter la rotation des
organes de coupe, il suffit de relacher I'accélérateur (4) de fagon a ce que le moteur
se porte au ralenti. La commande de I'accélérateur est dotée d’un levier d’arrét (5)
qui empéche le démarrage accidentel de la chaine.

ATTENTION ! En phase de démarrage a froid, il se peut que la chaine se mette
en mouvement ; actionnez immédiatement la commande de I’accélérateur pour
porter le moteur au ralenti.

Démarrage a froid

1) Mettez I'interrupteur de marche-arrét (25) sur la position “ 1 “ ON.

2) Actionnez le frein de la chaine en poussant le dispositif de protection de la main
(8) vers la lame (10).

3) Mettez la commande volet starter (24) sur la position “ close “.

4) Posez la scie a chaine au sol en veillant a ce qu’elle soit stable et en vous assurant
que personne et qu’aucun objet ne se trouvent a proximité de la chaine ni de la lame.

5) Maintenez-la dans cette position en saisissant fermement la poignée avant (Fig.D).
Vérifier que la chaine est libéré.

6) Tirez plusieurs fois la poignée du lanceur (9) pour amorcer la pompe d’alimentation.

7) Remettez la commande volet starter (24) sur la position “ open “ et tirez fermement
sur la poignée du lanceur sans la relacher d’un seul coup.

8) Une fois que le moteur a démarré, accélérez quelques fois la machine en appuyant
simulltanément sur le levier de déblocage 5 et I'accélérateur 4 pour porter le moteur
au ralenti.

9) Quand le moteur est au ralenti, désactivez le frein de la chaine en tirant le dispositif
de protection des mains (8) vers la poignée arriére.

Démarrage a chaud

1) Mettez I'interrupteur de marche-arrét (25) sur la position “ 1 “ ON.

2) Posez la scie a chaine au sol en veillant a ce qu’elle soit stable et en vous assurant
que personne et qu’aucun objet ne se trouvent a proximité de la chaine ni de la lame.

3) Maintenez-la dans cette position en saisissant fermement la poignée avant (Fig.D).

4) Tirez fermement sur la poignée du lanceur (9) jusqu’a ce que le moteur démarre

puis relachez-la doucement.

N.B. : Veillez a ce que le moteur soit alimenté en air lorsqu’il est chaud.

ARRET DU MOTEUR
1 Reldchez le levier de I'accélérateur (4) de fagon a ce que le moteur se remette au
ralenti et que la chaine s’arréte.
2Positionnez le bouton d’arrét du moteur (25) sur “0” STOP

RODAGE MOTEUR-CHAINE

Pendant les vingt premiéres heures de fonctionnement, n'utilisez pas la scie a plein
régime sur de longues périodes et ne faites pas tourner le moteur a vide au maximum
de tours. Controlez souvent a tension de la chaine.

CARBURATION

Attention : pour une carburation correcte de la machine, veuillez maintenir souvent
le filtre de I'air propre (fig. A, 31) contre la poussiére/sciure et I'huile en suivant
les instructions reportées dans le chapitre entretien et nettoyage.

La carburation a été réglée a I'usine et ne doit pas étre modifiée. En cas de dysfon-
ctionnement de la carburation, nettoyez le filtre a air ou faites vérifier la machine auprés
d’un centre d’assistance agréeé.

yBI | Ladcarburation peut varier en fonction des conditions météorologiques et/ou

e 'altitude.

Les vis L, H, T acte sur les parametres suivants :

Vis L : Il a réglé la carburation du minimum et doit étre réglé de sorte que le moteur
réponde a prét aux accélérations brusques et ait une bonne opération diminuée.

Vis H : Il a réglé la carburation a de toute puissance. Il doit étre réglé de sorte que le
moteur puisse distribuer la puissance maximum pendant la phase de la coupe.

Vis T : Il augmente ou il diminue le nombre de tours du régime minimal. Il doit étre
réglé de sorte qu’au régime minimal la chaine ne se déplace pas.

Les réglages de base du carburateur sont les suivants(fig. A pos.35):

- Vis L de réglage de I'accélération : visser a fond et devisser de 1+1/4 (+/-1/8) de
tour.

- Vis H de réglage de I'ouverture maximum du papillon : visser a fond et dévisser de
1+1/4 (+/-1/8) de tour.

- Vis T de réglage du ralenti : au ralenti, la chaine ne doit absolument pas bouger.

DEMARRER ET D’ARRETER LA CHAINE (FIG.A)

Démarrage de la chaine )
Pour démarrer la chaine, il suffit d’enfoncer le levier de I'accélérateur (dans I'ordre 5
et 4) aprés avoir allumé le moteur.

Arrét de la chaine
Il suffit de relacher le levier de I'accélérateur (4).

ATTENTION ! Une fois le travail terminé ou pendant les pauses, éteignez toujours
le moteur.

ATTENTION ! Pour prévenir les contrecoups, saisissez toujours les deux poignées
avec fermeté et évitez dans tous les cas de couper du bois avec le bout de la lame
et de coincer la lame dans le tronc coupé.

FONCTIONNEMENT DU FREIN D’URGENCE DE LA CHAINE (FIG.A)

Le frein de la chaine est un dispositif de sécurité qui se déclenche dés qu’une pression
est exercée sur le dispositif de protection des mains avant (8). En cas de contrecoup,
la main de I'opérateur frappe la protection et déclenche ainsi le frein de la chaine.

La fonction du frein de la chaine est de limiter le danger en cas de contrecoups.

Avant d'utiliser la scie a chaine, il faut tester le frein de la chaine de la maniére suivante :

- Assurez-vous que le frein de la chaine est désactivé en poussant le dispositif avant
de protection de la main (8) vers la poignée arriére.

- Placez la scie a chaine sur une surface solide bien dégagée.

- Démarrez la scie a chaine (voir “ Démarrage du moteur ).

- Une fois que la scie a chaine est en marche, activez le frein de la chaine en tournant
le poignet gauche contre le dispositif de protection de la main (8) sans reldcher la
prise de la poignée.

- La chaine doit s’arréter immédiatement.

- Relachez la commande (4) de I'accélérateur et éteignez le moteur.

N.B. : Relachez immédiatement le levier de démarrage.

ATTENTION ! Si la chaine ne s’arréte pas quand vous actionnez le frein, faites
contréler la scie a chaine auprés d’un centre d’assistance agréé. N'utilisez pas la
scie si le frein de la chaine ne fonctionne pas !

AJUSTEMENT POUR LUBRIFIANT A CHAINE (FIGURE A)

Laide d’un tournevis dans la vis (36) peut faire varier la quantité de pétrole se situent
dans la chaine:

- A droite pour augmenter la quantité d’huile.

- Dans le sens horaire pour diminuer gauntita huile.

En plus de vérifier visuellement I'huile déposée sur la chaine, vous pouvez pratiquement

voir si I'huile est présente en quantité suffisante:

- Démarrer la machine et directe de la pointe de la barre vers le sol sans le toucher.

- Accélérer afin d’obtenir la vitesse maximale.

- Sillabchaine est lubrifiée correctement dans le sol, vous remarquerez un trait d’huile
alabarre.

ABATTAGE ET PROCEDURES DE SECURITE

Nous traitons ci-aprés les sujets suivants :

1.Conseils en cas de premiére utilisation de I'outil.

2.Conseils sur les vétements de protection

3.Limitation d’accés aux zones dangereuses

4 Précautions en fonction des conditions météo pour les personnes aux alentours et
éventuelles réglementations locales.

5.Préparation et utilisation des voies de retraite

6.Conséquence de sol en pente

7.Abattage en fonction de la capacité de coupe de la scie

8.Comment controler la direction de chute aprés coupe

9.Emploi de coins pour I'abattage
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10. Coupe de branches (élagage)
11. Coupe de tronc abattu
12. Coupe de bois sur supports

1. Conseils en cas de premiere utilisation de I’outil

Les utilisateurs qui se servent de I'outil pour la premiére fois, devraient recevoir des
instructions pratiques sur 'emploi des scies a chaine, sur I'équipement, de la part
d’un opérateur expert, et la pratique initiale devrait étre la coupe de bois placé sur un
chevalet ou un chassis.

2. Conseils sur les vétements de protection

Pour la protection contre les risques résidus liés a I'utilisation de 'outil, il faut utiliser

des vétements et des accessoires appropriés. En général, les vétements a utiliser sont :

- Pantalons avec doublage anti-coupe

- Veste colorée pour garantir la visibilité de I'opérateur

- Guétres résistantes a la coupe et chaussures munies de semelles antidérapantes,
pointes anti-écrasement et anti-coupe.

- (Gants anti-coupe, et au besoin, antivibratoires pour amortir les vibrations.

- Casque muni de visiére, pour se protéger contre la chute de branches et les projec-
tions de matériaux.

- Casque antibruit pour la protection de I'ouie.

3. Limitation d’acces aux zones dangereuses
Il faut en délimiter I'accés par des signalisations et des pancartes de danger.

4. Précautions en fonction des conditions météo, pour les personnes aux alentours
et éventuelles réglementations locales.

- ATTENTION! Ne pas utiliser I'outil en cas de mauvaises conditions météo ex : pluie,
neige, faible visibilité, proximité de cables ou de réseaux électriques ou zones exposées
au risque d’explosion.

- Ne coupez jamais la présence de personnes ou d’animaux et tenir a distance deux
fois la hauteur de I'arbre.

- Renseignez-vous sur les restrictions sur la coupe forestiére émis par des établis-
sements municipaux ...

5. Préparation et utilisation des voies de retraite

- ATTENTION! Avant de commencer les opérations de coupe, il faut choisir la direction
de chute, établir des voies de retraite et les dégager de tout obstacle.

N.B : La direction de chute est définie par I'entaille

- Les voies de retraite pour I'opérateur sont schématisées dans la figure.

a) direction de I'abattage
b) zone de danger
c) voie de retraite

6. Conséquence de sol en pente
- ATTENTION! En cas d’abattage d’arbres sur un sol incliné, I'opérateur doit se placer
en amont du terrain car I'arbre coupé roulera en aval.

7. Abattage en fonction de la capacité de coupe de la scie

Ne pas effectuer de coupes de diamétres supérieurs a la longueur de coupe utile (voir
les données techniques).

Il est bien de ne pas excéder le diamétre de coupe.

8. Comment contréler la direction de chute apres coupe
Normalement, I'abattage consiste en deux coupes principales, I'entaille (C fig.1) puis
la coupe (D fig.1) nécessaire a la chute de I'arbre.

FIG. 1

- GCommencer avec I'entaille supérieure (C) surle coté de I'arbre en direction de la chute (E)

- Lentaille doit avoir une profondeur approximative (F) du quart du diametre du tronc.

- Aprés I'entaille, effectuer la coupe (D) de I'autre c6té de I'arbre a 3-5 cm au-dessus
du niveau de I'entaille (fig 1).

- Ne pas marcher devant I'arbre du c6té de chute aprés avoir pratiqué I'entaille.

- ATTENTION! Avant de procéder a la coupe finale, contréler I'absence de personnes,
animaux ou objets dans la zone de chute.

- ATTENTION! Lorsque I'arbre commence a tomber, extraire la trongonneuse de la
coupe, la poser a terre et quitter rapidement la zone en suivant la voie de retraite.
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9. Emploi de coins pour I'abattage
- Utiliser des coins en bois ou en plastique (G fig.2) pour empécher que la barre ou la
chaine ne puissent rester pris dans le tronc.

FIG. 2

- ATTENTION! Lorsque I'arbre commence a tomber, extraire la trongonneuse de la
coupe, la poser a terre et quitter rapidement la zone en suivant la voie de retraite.

10. Coupe de branches (élagage)

Avant-propos :

Cette opération consiste a couper les branches de I'arbre abattu.

Note : ne pas couper les branches qui soutiennent I'arbre abattu avant de I'avoir coupé
en morceaux. (fig 3)

- ATTENTION! Ne jamais monter sur le tronc pour faire la coupe.

11. Coupe de tronc abattu

Avant-propos :

Cette opération consiste a couper le tronc abattu en plusieurs morceaux.

Ngus reportons ci-aprés les méthodes de coupe en fonction de la position du tronc
abattu :

FIG. 4

1. Tronc soutenu sur toute sa longueur :
Couper du haut vers le bas (fig 4).

2. Tronc soutenu sur une extrémité :
Couper d’abord a partir du bas sur 1/3 du tronc, puis du haut vers le bas jusqu’a
rejoindre la coupe précédente. (fig 5).

— — _—«.
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FIG. 5

3. Tronc soutenu sur les deux extrémités:
Couper d’abord a partir du haut sur 1/3 du tronc, puis du bas vers le haut jusqu’a
rejoindre la coupe précédente. (fig.6).

FIG. 6

12. Coupe de bois sur supports (chevalets)

Pour pouvoir travailler facilement et en toute sécurité, il est important de conserver
une bonne position :

- Bien distribuer votre poids sur les jambes.

- Tenir la trongonneuse sur votre droite pendant la coupe

- Tenir le bras gauche le plus droit possible.



13. Libération d’un scie coincée.

Dans le cas ou le brouillage de scie pendant la coupe est nécessaire:
- Eteignez la trongonneuse

- Ne pas tirer ou plier la scie

- Effet de levier avec des cales dans le coffre et tirer la scie & chaine.

Les indications reportées ci-dessus constituent des conseils généraux; les si-
tuations de risque ou les circonstances réelles peuvent nécessiter des actions
différentes que ces instructions ne peuvent pas prévoir, vous devez donc agir en
conséquence.

ENTRETIEN ET NETTOYAGE

ATTENTION ! Toutes les opérations énumérées ci-apres doivent étre effectuées
une fois le moteur arrété et la bougie déconnecté.

ATTENTION ! En cas de doutes, consultez un centre d’assistance agréé.

ATTENTION ! Pour I'exécution d’interventions non indiquées ci-aprés, consultez
un centre d’assistance agréé.

ATTENTION ! Dans le cas d’une chute, vous pouvez contréler la trongonneuse.
Nettoyez réguliérement votre machine et prenez-en soin, vous garantirez ainsi son
fonctionnement correct et une durée de vie prolongée.

Nettoyez la machine avec une brosse souple ou un chiffon.

Ne pulvérisez pas d’eau sur la machine et ne la mouillez pas.

N’utilisez pas de produits inflammables, détergents ou solvants divers car cela peut
abimer irrémédiablement la machine. Les piéces en plastique peuvent subir I'agression
d’agents chimiques.

Lame et chaine

- Tendez la chaine dés que cette opération s’avére nécessaire

- Faites exécuter un affitage et un entretien de la chaine par un atelier spécialisé quand
c’est nécessaire.

- Tournez la lame de 180° aprés une utilisation prolongée et lorsque vous remplacez
la chaine de fagon a créer une usure uniforme de la lame.

- Lubrifiez ou graissez régulierement le coussinet placé au bout de la lame.

- Nettoyez régulierement les zones concernées par la lubrification de la lame.

- Remplacez la chaine quand, aprés plusieurs affutages, la longueur des dents a atteint
4 cm ou quand les maillons de la chaine sont usés. (Type de chaine : voir données
techniques)

- Remplacez la lame si elle présente des déformations ou des dommages. (Type de
lame : voir données techniques)

Pignon (Fig.A 19)

Vérifier 'usure et les remplacer si nécessaire, par un centre de service autorisé.

Filtre a air

Controlez le filtre tous les jours. Nettoyez-le fréquemment et, si nécessaire, remplacez-le.

En cas d’utilisation dans des endroits poussiéreux, nettoyez plus fréquemment le filtre.

1 Quvrez le levier d’ouverture du couvercle (28) et enlevez le couvercle

2 Enlevez le filtre (31) et I'ouvrir quand cela est prévu.

3 Lavez-le avec de I'eau et du savon a I'aide d’un pinceau, puis rincez-le parfaitement.

4 Laissez-le sécher.

5 Remettez le filtre en place et refermez le couvercle.

Bougie (Fig.A, 30)

Controlez-la tous les 25 heures de fonctionnement et, si nécessaire, remplacez-la.

Pour le type de bougie, référez-vous aux données techniques.

1 Enlevez 'embout et dévissez la bougie avec la clé prévue a cet effet.

2 Examinez la bougie et, s'il y a des résidus de combustion, éliminez-les avec une
brosse en métal. Si I'électrode est trop usée ou si I'isolation est endommagée,
remplacez la bougie.

3 Mesurez la distance entre les électrodes (Fig.A).

4 Revissez manuellement la bougie.

5 Serrez avec la clé prévue a cet effet sur environ 1/4 de tour si la bougie a déja été
utilisée ou sur environ 1/2 tour si la bougie est neuve.

De chaine (Fig.A 3)
Il est un élement trés important pour votre sécurité. Avant chaque utilisation de la
trongonneuse Vérifié sa présence, qui n’est pas cassé ou usé.

Protection de la main - frein de chaine (Fig.A 8)

Il est un élément trés important pour votre sécurité. Avant chaque utilisation de la
trongonneuse assurez-vous qu'il est intact et fonctionne correctement comme expliqué
dans ‘FONCTIONNEMENT DU FREIN D’URGENCE DE LA CHAINE’ du chapitre.

RECHERCHE DES PANNES

Le moteur ne démarre pas

- Linterrupteur de démarrage du moteur est sur la position “ stop “ : Mettez-le sur “ 1 “ ON.

- lIn’y a pas de mélange dans le réservoir : faites le plein.

- Il'y a des saletés ou de I'eau dans le réservoir de carburant : nettoyez-le.

- La bougie, ne provoque pas d’étincelles : elle est encrassée, usée ou défectueuse,
nettoyez-la ou remplacez-la.

- Le filtre & air est encrassé : nettoyez-le.

- Le pot d’échappement est encrassé : adressez-vous a un centre d’assistance agrégé.

- Autre : Adressez-vous a un centre d’assistance agrée.

Le moteur démarre puis s’arréte

- Charge électrique appliquée excessive : réduisez la charge sur les organes de coupe.

- La bougie est défectueuse : remplacez-la.

- Vous n’avez pas utilisé un mélange essence-huile, en provoquant de graves domma-
ges au moteur ; faites controler la machine auprés d’un centre d’assistance agréé.
Attention : les dommages provoqués par ce type de négligence ne sont pas couverts
par la garantie.

- Le filtre & air est encrassé : Le laver en suivant les instructions.

- Le pot d’échappement est encrassé : adressez-vous a un centre d’assistance agréé.
- Autre : adressez-vous a un centre d’assistance agréé.

La chaine ne tourne pas
- Assurez-vous que le dispositif de protection de la main avant n’est pas abaissé :
poussez le dispositif de protection de la main avant vers le moteur.

La chaine et la lame sont en surchauffe.

- [ manque de I'huile dans le réservoir : Remplissez-le

- La chaine est trop tendue : desserrez-la.

- Le gicleur d’huile ou le canal sont obturés : nettoyez-les
- Vis de réglage completement fermée, desserrer la vis.

La chaine est seche ] i )
- Il manque de I'huile dans le réservoir : remplissez-le d'huile
- Vis de réglage completement fermée, desserrer la vis.

Le frein de la chaine ne fonctionne pas
- Le mécanisme de protection de la main est défectueux : contactez le centre d’assistance.

La machine ne coupe pas bien, elle se coince ou elle bat
- La chaine est détendue : réglez la tension de la chaine.

- La chaine est usée : aff(itez-la ou remplacez-la.

- La chaine est défectueuse : remplacez-la.

Une tache d’huile se forme sous la machine
- La machine n’a pas été nettoyée et I'nuile accumulée pendant la coupe dégorge de
la sciure : nettoyez la machine et enlevez la sciure du carter.

Lalame se détend ) ) )
- Les vis "ot pas ét¢ fixées correctement : assurez-vous que les vis sont bien serrées.

A Attention! Apreés avoir effectué les actions décrites ci-dessus, I'outil ne fonctionne
pas correctement ou si des anomalies autres que ceux énumérés, y metire un
centre de service autorisé en présentant une preuve d’achat et de demande de
piéces de rechange. Toujours se référer a 'information technique sur I'étiquette.

RANGEMENT

ATTENTION ! Surfaces chaudes. Certaines pieces de la machine restent a des
températures élevées méme pendant quelques heures apreés I'arrét du moteur ;
attendez qu’elles aient refroidi completement avant de ranger la scie.

ATTENTION ! Assurez-vous que le lieu de rangement n’est pas humide et/ou poussiéreux.

1. Videz tout le carburant du réservoir.

2. Versez quelques gouttes d’huile moteur dans le trou de la bougie, puis mettez le
moteur en position de compression.

3. Rangez la machine dans une position stable, sdre et hors de portée des enfants.

ELIMINATION

Pour sauvegarder I'environnement, procédez selon les normes en vigueur localement.

ATTENTION ! Avant de procéder a I’élimination de la machine, videz complétement
le réservoir du carburant.

Quand la machine n’est plus utilisable ni réparable, il part avec le package a un point
de collecte pour le recyclage.

N'éliminez par I'huile usagée avec les déchets ménagers, apportez-la dans un centre
de collecte sélective agrée.

GARANTIE

Le produit est protégé par la loi contre le non-respect des caractéristiques déclarées
a condition qu’il soit utilisé uniquement de la maniére décrite dans les instructions,
il n’a pas été altéré en aucune fagon, il a été conservé, a été réparé par le personnel
autorisé et, le cas échéant, ont été utilisées exclusivement des pieces de rechange.
Dans le cas d’un usage industriel ou professionnel ou lors de I'utilisation d’une telle
garantie est valable pendant 12 mois.

Pour émettre une réclamation sous garantie, vous devez présenter une preuve d’achat
a votre revendeur ou & un centre de service agréé.
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ESPANOL

Le agradecemos que en su eleccion haya preferido nuestro producto, en adelante
denominado también “herramienta”.

iAtencion! La motosierra debe ser utilizada exclusivamente por parte de personal
cualificado para el mantenimiento de los arboles.

iATENCION! Antes de utilizar la herramienta, para efectuar correctamente la puesta
en servicio, la puesta en marcha, la utilizacion, la parada y el mantenimiento, lea
detenidamente las instrucciones.

iATENCION! Antes de utilizar la herramienta, para efectuar correctamente la puesta
en servicio, la puesta en marcha, la utilizacion, la parada y el mantenimiento, lea
detenidamente las siguientes instrucciones. Antes de iniciar el trabajo familiaricese
con los mandos y con el correcto uso de la herramienta asegurandose de saber
detenerla en caso de emergencia. Un uso impropio de la herramienta puede
provocar graves heridas a las personas y dafos a las cosas. Piense siempre en
su seguridad y en la de los demas y actiie en consecuencia.

NOTA: ?sta maquina sirve exclusivamente para cortar madera, no utilice con otros
materiales.

Cualquier otro uso, diferente del indicado en estas instrucciones, puede perjudicar
la herramienta y representar un serio peligro para las personas y las cosas.

iATENCION! El motor funciona exclusivamente con una mezcla de aceite-bencina
obtenida utilizando aceite en el porcentaje indicado en la hoja de especificaciones.
Si no se utiliza dicha mezcla, el motor se daiara irremediablemente y la garantia
vencera de inmediato.

Guarde con cuidado y al alcance de la mano las instrucciones a fin de poder
consultarlas cuando sea preciso.

DESCRIPCION DE LA MAQUINA (FIG. A)

Silenciador de escape

Empunadura posterior

Vaina

Palanca acelerador

Boton de desbloqueo de la palanca acelerador
Tapon tanque aceite

Empunadura anterior

Pomo anterior / Palanca de freno cadena - emergencia
Asa de puesta en marcha.

10. Barra

11. Cubrebarra

12. Cadena

14. Tapon del tanque de carburante

15. Tornillo de tensado de la cadena

16. Perno/s de fijacion de la barra

17. Tuerca/s de fijacion de la barra

18. Carter

19. Rueda dentada

20. Gancho de tensado cadena

21. Acanaladura de la barra

22. aguijero inferior de la barra

23. Aguijero de paso aceite

24. Palanca de mando del aire

25. Interruptor de apagado motor

26. Grupo de embrague freno

27. Motor de explosion

28. Palanca apertura tapa

29. Espesor para embalaje (si esta presente)
30. Bujia de puesta en marcha

31. Filtro de aire

35. Ajustes del carburador

36. Tornillo de ajuste para el aceite de lubricacion de la cadena

©ooNoTA~LN =

DESCRIPCION DE LAS MARCAS Y DE LOS SiMBOLOS (FIG. B)

1. Nombre méquina

2. Datos técnicos

3. Marca CE

4. Namero de lote de fabricacion. Las 2 primeras cifras del lote indican el afo de
fabricacion.

5. Atencion

6. Leael manual de uso antes de utilizar la maquina
13. Datos de homologacion del motor

15. De aceite de mezcla de gasolina

16. De la cadena de aceite

17. Parada de emergencia

18. La valvula de aire en el carburador

19. Ajuste el flujo de aceite en la cadena

PUESTA EN SERVICIO

iATdENCI(')N! Utilice siempre guantes de proteccion contra cortes al manejar la
cadena.

iATENCION! Antes de realizar cualquier operacién apagar el motor de explosion.
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BARRA Y CADENA

1 Ensamblaje de la barra, la cadena y el carter (Fig. A)

- Coloque la cadena (12) en el aceite lubricante y mantenerlo alli durante algunas horas.

- Asegurese de que el freno de emergencia esté desenganchado tirando el pomo de
proteccion (8) hacia la empunadura delantera.

- Coloque la maquina en una superficie plana y retire la tuerca de fijacion (17) y el
carter (18). Quite también el codal de plastico (29) (si esta presente) que se encuentra
en el perno de fijacion. Este codal (Fig. F) no debe ser utilizado!

- Utilizando un destornillador, haga girar el tornillo de regulacion de la cadena (15)
hasta el tope en sentido contrario al de las agujas del reloj.

- Introduzca la ranura de la esapda (21) a través del perno de fijacion (16) y haga
pasar la cadena sobre la rueda dentada (19).

- Introduzca la cadena en la acanaladura de la barra prestando atencion a respetar la
direccion correcta de la cadena (ig. E).

- Ajuste el carter (18) con cuidado de centrar el perno de tiro (20) en el orificio inferior
de labarra (22) y luego, manteniendo la punta de la barra hacia arriba (use guantes!),
Fije las tuercas (17).

iATENCION! No use la maquina sin haber tensado antes la cadena.

2 Tensado de la cadena (Fig.A)

- Afloje de medio giro la tuerca de fijacion de la barra (17)

- Utilice un destornillador para girar hacia la derecha el tornillo de regulacion de la
cadena (15) y tense la cadena hasta alcanzar el tensado correcto.

NOTA: Control de tensado correcto: Se considera alcanzado el tensado correcto
cuando se logra levantar a mano la cadena, aproximadamente 3-4 mm, al centro
de la barra (Fig.C).

- Si la cadena estd demasiado tensa, afloje nuevamente la tuerca (17) y el tornillo
de regulacion de la cadena (15) y empuje la barra hacia la izquierda para moverla
hacia dentro.

- Repita la regulacion prestando atencion a ajustar menos el tornillo (15).

- Alterminar Ia regulacion, fije de modo seguro la tuercas (17) manteniendo siempre
la punta de la barra levantada.

- Repita el control de tensado correcto.

- Lubrique el riel de cadena y la barra con aceite especifico.

iATENCION! Durante los primeros cortes, cuando la maquina ain esta nueva,
la cadena se aflojara con bastante frecuencia, pero esto es normal durante el
periodo de rodaje.

iATENCION! No deje nunca la cadena floja, ya que podria salirse de la barra
mientras se efectda un corte.

iATENCION! La cadena demasiado tensa podria causar sobrecalentamientos
anomalos y averias. Se prohibe poner en marcha la maquina sin aceite lubricante
para la cadena.

ABERTURA DEL CARTER

Para extraer correctamente el carter (18), es necesario seguir el procedimiento que
se indica a continuacion:

1- Tire del pomo de proteccion delantero 8 hacia la empufiadura.

2- Quite las tuercas de fijacion de la barra 17.

3- Afloje (destornille) el tornillo de tensado de la cadena 15.

4- Extraiga el carter.

PREPARACION DE LA MEZCLA

iATENCION! EI motor funciona exclusivamente con una mezcla de aceite-bencina
obtenida utilizando aceite en el porcentaje 4% (aconsejado aceite SINTETICO tipo
JASO FC GRADO o I1SO EGC GRADO; garantiza una mejor produccion, un humo
reducido y una mayor duracion del motor). Si no se utiliza esta mezcla, el motor
se danara irremediablemente y la garantia vencera de inmediato.

iATENCION! Peligro de incendio y explosion. El carburante y sus vapores se inflaman
con facilidad: no lo vierta sobre superficies calientes. Trabaje en un lugar bien
aireado, no fume, no acerque llamas libres u objetos incandescentes. Utilice gafas
de proteccion y guantes antiacido. No ingiera ni inhale los vapores emitidos por el
carburante y manténgalo lejos del alcance de los nifios. Evite el contacto con la piel.
En caso de contacto con los ojos lave con abundante agua y consulte al médico.

iATENCION! No utilice la maquina en ambientes con peligro de explosion e incendio,
en lugares cerrados, en presencia de liquidos, gases, polvos, vapores, acidos y
elementos inflamables o explosivos. No utilice la maquina ante fuentes de ignicion
como llamas libres, cigarros y pipas, chispas, etc.

Como preparar una mezcla de aceite y bencina 4%

Utilice para la mezcla bencina para automoviles sin plomo (bencina verde o eurosuper)
con un minimo de 90 octanos y aceite sintético al 100% para motores de 2 tiempos
de calidad JASO FC GRADE o ISO EGC GRADE.

Utilizando un recipiente y un medidor, mezcle en un recipiente resistente a la bencina
40 cc de aceite por cada 1000 cc (1 litro) de bencina. Agite bien la mezcla antes del
uso. Es aconsejable preparar una cantidad de mezcla no superior a la necesaria para
el trabajo que se debe realizar. Se aconseja afadir aditivos especificos para evitar
que la mezcla se deteriore con el tiempo. Cuando se conserva la mezcla durante un
largo periodo de tiempo sin aditivos, esta se deteriora rapidamente, lo que comporta
problemas de arranque y un mal funcionamiento del motor.

Conserve los carburantes y el aceite en recipientes homologados, de distancia y fuera
del alcance de los nifos.

ABASTECIMIENTO DE LA MAQUINA (fig. A)

iATENCION! Peligro de incendio y explosion. Realice el abastecimiento del com-
bustible con la maquina apagada. Deje enfriar la maquina antes de efectuar el
abastecimiento. Si se vierte combustible sobre la maquina o el suelo, séquelo



antes de poner en marcha la maquina.

iATENCION! El motor funciona exclusivamente con una mezcla de aceite-bencina
obtenida utilizando aceite en el porcentaje indicado en la hoja de especificaciones.
Si no se utiliza dicha mezcla, el motor se dafara irremediablemente y la garantia
vencera de inmediato.

iATENCION! Todas las operaciones deben realizarse con el motor apagado y el
interruptor de encendido del motor en posicion de “stop “ (Fig.A, 25, 34).

Antes de abrir el tapon de la bencina para el reabastecimiento, coloque la moto-
sierra en una superficie llana con el tapon hacia arriba. Abra el tapon (fig. A, 14)
destornillandolo y llene el tanque sin que se deshorde vy fije bien el tapon.

REABASTECIMIENTO DE ACEITE LUBRICANTE PARA LA CADENA (Fig. A)
iATENCION! No utilice aceite viejo o reciclado para llenar el tanque. Nunca ponga
en funcionamiento la herramienta sin aceite, pues se verian afectados tanto el
funcionamiento, como la seguridad del operador. La herramienta se entrega con
el tanque vacio.

Antes de abrir el tapon del aceite para el reabastecimiento, coloque la motosierra

en una superficie llana con el tapon hacia arriba.

- Desenrosque el tapon del aceite (6) y llene el tanque con aceite para cadenas bio-
degradable, disponible en tiendas especializadas, ferreterias, tiendas de maquinas
agricolas, etc.

- Llene el tanque hasta un nivel maximo de 1 cm por debajo del tapon, prestando
atencion a no introducir sucio, virutas o polvo en su interior.

- Cierre el fapon del tanque.

- IATENCION! Es necesario limpiar siempre la herramienta (con una brocha) en la
zona del tapon, antes de realizar el abastecimiento.

- IATENCION! Durante el funcionamiento, controle con frecuencia el nivel de aceite
para evitar que la cadena se quede sin lubricante. La falta de lubricante provoca un
desgaste precoz de la cadena y la barra. Restablezca el nivel de aceite cada vez que
efectle el reabastecimiento de la bencina.

- IATENCION! La autonomia con nivel maximo de aceite varia segun el tensado de la
cadena, el tipo de madera que se esta cortando, la temperatura ambiente, la densidad
del aceite y el modo de empleo.

PUESTA EN MARCHA DEL MOTOR

iNOTA! Antes de proceder al arranque del motor, asegiirese de que la sierra se
encuentra en perfecto orden, que en el tanques haya suficiente carburante y aceite.
La méquina esta dotada de embrague centrifugo (26) y, con el motor al minimo (sin
acelerar), la cadena no da vueltas. Para detener la rotacion de los 6rganos de corte
basta soltar el acelerador (4) para que el motor alcance el régimen minimo. El mando
del acelerador estd dotado de una palanca de bloqueo (5) que impide el arranque
involuntario de la cadena.

iATENCION! En la fase de puesta en marcha con el motor frio la cadena puede
ponerse en movimiento; accione inmediatamente el mando del acelerador para
poner al minimo el motor.

Puesta en marcha con el motor frio

1)Ponga el interruptor de encendido y apagado (25) en la posicion de “I “ ON.

2) Active el freno de la cadena empujando el pomo (8) hacia la barra (10).

3)Ponga el mando del aire (24) en posicion de “close “.

4) Ponga la motosierra en el suelo y de manera estable, verificando atentamente que
la cadena y la barra estén lejos de cualquier objeto 0 persona.

5) Manténgala en dicha posicion, sujetando firmemente la empuriadura anterior (Fig.D).
Asegurese de que la cadena esta libre.

6) Tire del asa de arranque (9) varias veces para cebar la bomba de alimentacion.

7) Vuelva a poner el mando de aire (24) en la posicion “open” y tire firmemente del
asa de arranque sin soltarla de golpe.

8) Algunos instantes después de la puesta en marcha del motor, acelere la maquina
varias veces presionando simultaneamente la palanca de desbloqueo 5 y el acelerador
4 afin de regular el régimen del motor al minimo.

9) Con el motor al minimo, desactive el freno de la cadena tirando del pomo (8) hacia
la empunadura posterior.

Puesta en marcha con el motor caliente

1)Ponga el interruptor de encendido y apagado (25) en la posicion de “I “ ON.

2) Ponga la motosierra en el suelo y de manera estable, verificando atentamente que
la cadena y la barra estén lejos de cualquier objeto o persona.

3) Manténgala en dicha posicion, sujetando firmemente la empuniadura anterior (Fig.D).

4 Tilre firmemente del asa de arranque (9) hasta arrancar el motor y sin soltarla de
golpe.

Nota: No cierre el aire (24) con el motor caliente.

APAGADO DEL MOTOR

1 Suelte la palanca del acelerador (4) de manera que el motor regrese al régimen
minimo y la cadena se detenga.
2 Cologue el boton de apagado del motor (25) en “0” STOP.

RODAJE MOTOR-CADENA
En las primeras 20 horas de funcionamiento, no utilice la motosierra a plena carga por
periodos prolongados y no haga girar el motor en vacio al maximo de las revoluciones.
Controle con frecuencia la tension de la cadena.

CARBURACION

Atencion: para garantizar una carburacion correcta de la maquina, limpie frecuen-
temente el filtro del aire (fig. A, 31) a fin de eliminar el polvo o el serrin y el aceite
Isiglpien_dn las instrucciones indicadas en el capitulo relativo al mantenimiento y
a limpieza.

La carburacion se regula correctamente en la fabrica, por lo que no necesita
ulteriores modificaciones. En caso de defectos de carburacion, limpie el filtro de aire
o solicite la inspeccion de la motosierra a un centro de asistencia.

:\lotla: Lg carburacion puede variar en funcion de las condiciones meteorologicas y/o
a altitud.

Los tornillos L, H, T acto en los parametros siguientes:

Tornillo L: Regul6 la carburacion del minimo y debe ser regulado de modo que el motor
conteste a listo a las aceleraciones precipitadas y tenga una buena operacion
disminuida.

Tornillo H: Reguld la carburacion a los plenos poderes. Debe ser regulado de modo
que el motor pueda distribuir la energia maxima durante la fase de corte.

Tornillo T: Aumenta o disminuye el nimero de vueltas del régimen minimo. Debe ser
regulado de modo que al régimen minimo la cadena no se mueva.

Las regulaciones basicas del carburador son las siguientes (fig. A pos. 35):

- Tornillo L de regulacion de la aceleracion: enrosque completamente y desenrosque
por 1+1/4 (+/-1/8) de giro.

- Tornillo H de regulacion de maxima apertura de la mariposa: enrosque completamente
y desenrosque por 1+1/4 (+/-1/8) de giro.

- Tornillo T de regulacion de minimo: en el régimen minimo, la cadena no debe moverse
absolutamente.

ARRANQUE / PARADA DE LA CADENA (FIG.A)

Arranque de la cadena N )
Para arrancar la cadena es suficiente apretar la palanca del acelerador (en la secuencia
de 5y 4) tras haber encendido el motor.

Parada de la cadena
Es suficiente soltar la palanca del acelerador (4).

iATENCION! Al final del trabajo o durante las pausas, apague siempre el motor.

iATENCION! Para prevenir el contragolpe, sujete siempre ambas empufiaduras
de modo firme y evite cortar con la punta de la barra y encastrar la barra en el
tronco cortado.

FUNCIONAMIENTO DEL FRENO DE EMERGENCIA DE LA CADENA (FIG.A)

El freno de la cadena es un dispositivo de seguridad que se activa ejerciendo una

presion contra el pomo anterior (8). en caso de contragolpe, la mano del operador

golpea el pomo, activando el freno de la cadena.

El objetivo del freno de la cadena es reducir el peligro en caso de contragolpes.

Antes de usar la motosierra, es necesario probar el freno de la cadena de la siguiente

manera:

- Cerciorese que el freno de la cadena esté desactivado, empujando el pomo anterior
8) hacia el asa posterior.

- Coloque la motosierra sobre una superficie solida y despejada.

- Encienda la motosierra (ver “puesta en marcha del motor”).

- Conla motosierra en funcion, active el freno de la cadena girando la mufieca izquierda
contra el pomo (8) sin soltar la empunadura.

- La cadena debe pararse al instante.

- Suelte el mando del acelerador (4) y apague el motor.

NOTA: Suelte inmediatamente la palanca de puesta en marcha.

iATENCION! Si la cadena no se parara al activar el freno, solicite la inspeccion
de la motosierra a un centro de asistencia autorizado. iNo use la motosierra si el
freno de la cadena no funcional.

AJUSTE DE LA CADENA DE LUBRICANTES (FIGURA A)

Con un destornillador en el tornillo (36) puede variar la cantidad de petroleo caera
en la cadena:

- Hacia la derecha para aumentar la cantidad de aceite.

- Hacia la derecha para disminuir gauntita petroleo.

Ademas de comprobar visualmente el aceite depositado en la cadena, que practica-

mente se puede ver si el petroleo estd en la cantidad adecuada:

- Encienda la méquina y dirigir la punta de la barra hacia el suelo sin tocarlo.

- Acelerar el fin de obtener la maxima velocidad.

- Si'la cadena se lubrica correctamente en el suelo te daras cuenta de una linea de
aceite a la barra.

TALA Y PROCEDIMIENTOS DE SEGURIDAD

A continuacion se expondran los siguientes temas:

1. Consejos para quien utiliza la herramienta por primera vez.

2. Consejos sobre los indumentos de seguridad.

3. Limitacion del acceso a las zonas peligrosas

4. Precauciones para las condiciones meteoroldgicas, para lar personas cercanas y
eventuales reglamentos locales.

5. Preparacion y uso de los puntos de fuga

6. Efecto del suelo inclinado

7. Tala segun la capacidad de corte de la sierra

8. Como contralor la direccion de la caida durante el corte
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9. Utilizo de las cunas para la tala
10. Corte de las ramas

11. Corte del tronco talado

12. Corte de la lefia en los soportes

1. Consejos para quien utiliza la herramienta por primera vez

Quien utiliza la herramienta por primera vez deberia recibir instrucciones practicas
sobre el uso de una sierra de cadena y sobre el equipo de proteccion por parte de
un operador experto. Se recomienda practicar inicialmente el corte de la madera en
caballetes o0 en armazones.

2. Consejos sobre los indumentos de seguridad

Para la proteccion de riesgos residuales presentes con el uso de la herramienta, se

deben utilizar adecuados indumentos y accesorios. Generalmente los dispositivos a

utilizar son los siguientes:

- Pantalones con proteccion anticorte.

- Chaqueta coloreada para asegurar la visibilidad del operador.

- Polainas resistentes al corte y zapatos con suela antideslizamiento, punta antiapla-
stamiento y anticorte.

- Guantes anticorte y eventualmente antivibraciones para amortiguar las vibraciones.

- Casco con visera, para protegerse de las ramas que caen y de la proyeccion de
materiales.

- Dispositivo insonorizado para la proteccion del oido.

3. Limitacion de accesos a las zonas peligrosas i
Cercar el acceso del drea con sefales adecuadas y carteles de peligro.

4. Precauciones para las condiciones meteoroldgicas, para las personas cercanas
y eventuales reglamentos locales.

- IATENCION! No utilice la herramienta en condiciones ambientales desfavorables
ej.: Lluvia, nieve, escasa visibilidad, cerca de cables o redes eléctricas o donde haya
peligro de explosiones.

- No corte la presencia de personas o animales y mantenga a una distancia doble
de la altura del arbol.

- Inférmese sobre las restricciones en los bosques de corte emitidos por instituciones,
municipales ...

5. Preparacion y uso de los puntos de fuga
- IATENCION! Antes de iniciar las operaciones de corte debe elegir la direccion de la
caida, identificar los puntos de fuga y liberarlos de los obstéaculos.

NOTA: La direccion de la caida se establece con la incision.
- Los puntos de fuga para el operador se esquematizan en la figura.

a) Direccion de la caida
b) Area peligrosa
c) Punto de fuga

a

6. Efecto del suelo inclinado
- IATENCION! Cuando corta un arbol en un plano inclinado, debe colocarse del lado
en subida del suelo visto que el &rbol, una vez cortado, rodara hacia abajo.

7. Tala segiin la capacidad de corte de la sierra » o
No realice corte con diametros superiores a la longitud de corte il (ver datos técnicos).
Mejor no exagerar con el didmetro del corte.

8. Como controlar la direccion de la caida durante el corte
Normalmente la tala consiste en dos cortes principales, la incision (C Fig. 1) y el corte
verdadero (D Fig. 1), necesario para la caida del arbol.
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FIG. 1

- Inicie con la incision superior (C) en el lado del arbol que mira la direccion de la

caida (E).
- Iaa Iprofundidad de laincision (F) debe ser igual aproximadamente a %z del diametro
el tronco.

- Después de la incision realice el corte verdadero (D) del otro lado del arbol 3-5 cm
arriba de la altura de la incision (Fig. 1).

- No camine delante del arbol del lado de la caida después de haber realizado la incision.

- IATENCION! Antes de realizar el corte final controle que en el area de caida no haya
personas, animales 0 cosas.

- iIATENCION! Cuando el rbol empieza a caer, retire la motosierra del corte, coldquela
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en el piso y abandone velozmente la zona por el punto de fuga.

9. Uso de las cunas para la tala
- Utilice cunas de madera o de plastico (G Fig. 2) para impedir que la barra o la cadena
se enganchen en el tronco.

FIG. 2

- IATENCION! Cuando el 4rbol empieza a caer, retire la motosierra del corte, coloquela
en el piso y abandone velozmente la zona por el punto de fuga.

10. Corte de las ramas

Introduccion:

Esta operacion consiste en cortar las ramas del arbol caido.

Nota: No corte las ramas que sostienen el arbol caido antes de haberlo cortado en
pedazos (Fig. 3).

- IATENCION! Nunca suba al tronco para cortarlo.

FIG. 3

11. Corte del tronco caido

Introduccion:

Esta operacion consiste en cortar el tronco caido en varios pedazos.

A continuacion se indican los modos de corte segun la posicion del tronco caido:

FIG. 4

1. Tronco sostenido a lo largo de toda su longitud:
Corte de arriba hacia abajo (Fig. 4)

2. Tronco sostenido en una extremidad:
Corte primero desde abajo por 1/3 del tronco y después de arriba hacia abajo hasta
alcanzar el corte precedente (Fig. 5).

4|
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FIG.5
3. Tronco sostenido en ambas extremidades:
Corte primero desde arriba por 1/3 del tronco y después de abajo hacia arriba hasta
alcanzar el corte precedente (Fig. 6).

FIG. 6

12. Corte de la lefia en soportes (caballetes)

Para poder trabajar con facilidad y con seguridad, es importante mantener una
posicion correcta:

- Distribuya el peso en los dos pies.

- Tenga la motosierra a su derecha durante el corte.

- Tenga el brazo izquierdo lo mas derecho posible.



13. La liberacion de una sierra atrapado.

En el caso de que la interferencia de sierra durante el corte es necesario:
- Apague la motosierra

- No tire ni doble la sierra

- Apalancamiento con cunas en el tronco y tire de la sierra de cadena.

Las indicaciones ofrecidas son consejos genéricos; la situacion de peligro o los
acontecimientos pueden imponer acciones distintas que no pueden ser previstas
en estas instrucciones, por lo que debera actuar de acuerdo con las circunstancias.

MANTENIMIENTO Y LIMPIEZA

iATENCION! Las operaciones descritas a continuacion se deben realizar con el
motor apagado y el hilo de la bujia desconectado.

iATENCION! En caso de dudas, consulte a un centro de asistencia autorizado.

iATENCION! Para operaciones no descritas, consulte a un centro de asistencia
autorizado.

iATENCION! En el caso de una caida, el usuario controla la motosierra.

Cuide su maquina y limpie regularmente y cuide su maquina, las garantizard una
perfecta eficiencia y una larga duracion de la misma.

Limpie la maquina con un cepillo suave o un pano.

No se debe nunca rociar ni mojar la maquina con agua.

No emplee sustancias inflamables, detergentes ni solventes, ya que pueden estropear
la maquina de manera irreparable. Las partes de plastico pueden ser agredidas por
los agentes quimicos.

Barra y cadena

- Tense la cadena cuando sea necesario.

- Cuando haga falta, solicite el afilado y el mantenimiento de la cadena a un taller
especializado.

- Gire la barra por 180° tras el uso prolongado y al sustituir la cadena, de manera que
la barra se desgaste uniformemente.

- Lubrique o engrase periodicamente el cojinete situado en la punta de la barra.

- Mantenga siempre limpias las zonas de paso del aceite en la barra.

- Sustituya la cadena cuando, después de varios afilados, la longitud del diente sea
de 4 mm o las asas de la cadena estén desgastadas (para el tipo de cadena: ver los
datos técnicos).

- Sustituya la barra si estd deformada o danada. (Tipo barra: ver datos técnicos)

Piiidn (Fig.A 19)

Revise el desgaste y reemplazar si es necesario, por un centro de servicio autorizado.

Filtro del aire

Controle cada dia el filtro del aire. Limpielo con frecuencia y cambielo siempre que

sea necesario.

En caso de empleo en ambientes polvorientos, la aumente la frecuencia de limpieza.

1 Abra la palanca apertura tapa (28) y retire la tapa

2 Quite el elemento filtrante (31) y bralo cuando esté previsto.

3 Lavelo con agua y jabon utilizando una brocha y enjuaguelo bien al final.

4 Déjelo secar.

5 Vuelva a colocar en su lugar el filtro y retire la tapa.

Bujia (fig.A, 30)

Controle cada 25 horas de funcionamiento, eventualmente sustitiyalo.

Para el tipo de bujia ver los datos técnicos.

1 Retire el capuchon y destornille la bujia utilizando la llave adecuada.

2 Examine la bujia y en caso de que hubiera residuos carbonosos, eliminelos con un
cepillo metdlico. Si el electrodo estuviera excesivamente desgastado o el aislamiento
estuviera dafnado, sustituya la bujia.

3 Mida la distancia entre los electrodos (Fig.A).

4 Vuelva a atornillar a mano la bujia.

5 Fije con una llave adecuada (aproximadamente 1/4 de giro en caso de bujia usada,
aproximadamente 1/2 giro en caso de bujia nueva).

Vaina (Fig.A 3)
Es un componente muy importante para su seguridad. Antes de cada uso de la
motosierra verificar su presencia, que no se ha roto o desgastado.

Proteccion de las manos - freno de la cadena (Fig.A 8)

Es un componente muy importante para su seguridad. Antes de cada uso de la mo-
tosierra asegurarse de que esta intacto y funcionando correctamente como se explica
en la FUNCIONAMIENTO DEL FRENO DE EMERGENCIA DE LA CADENA del capitulo.

AVERIGUACION DE AVERIAS

El motor no se pone en marcha
- EI' mando de puesta en marcha esté en posicion de “stop”. ponerlo en la posicion
" ON

- No hay gasolina en el tanque: cargue gasolina.

- Hay suciedad o agua en la cubeta del carburador: limpielo.

- La bujia no hace chispas: esta sucia o desgastada, limpiela o sustitiyala.
- Elfiltro del aire esta obstruido: limpielo

- El silenciador esté obstruido: dirijase a un centro de asistencia autorizado.
- Otro: dirijase a un centro de asistencia autorizado.

El motor se pone en marcha y después se apaga:

- Carga aplicada excesiva: reduzca la carga en los 6rganos de corte.

- La bujia esta defectuosa: sustittyala.

- No se ha utilizado mezcla de aceite y bencina, lo cual ha provocado darnos graves al
motor: lleve la maquina a controlar a un centro de asistencia autorizado. Atencion:
Los danos causados por este tipo de negligencia no estan cubiertos por la garantia.

- Elfiltro del aire esta sucio: lavelo siguiendo las instrucciones correspondientes.

- El silenciador esté obstruido: dirijase a un centro de asistencia autorizado.

- Otro: Contacte con un centro de asistencia autorizado.

La cadena no gira ] ) ) ) )
- Controle que el pomo anterior no esté abajo: empuije el pomo anterior hacia el motor.

La cadena y la barra se sobrecalientan

- Falta aceite en el tanque: llene

- Cadena demasiado tensa: afloje la cadena.

- Obstruccion en boquilla de aceite o canal: limpie.
- Tornillo de ajuste de cierre total, afloje el tornillo.

Cadena seca
- Falta aceite en el tanque: llene de aceite
- Tornillo de ajuste de cierre total, afloje el tornillo.

El freno de cadena no funciona ) .
- Mecanismo del pomo defectuoso: Contacte con un centro de asistencia.

La herramienta no corta bien, se agarrota o choca
- Cadena floja: regule la tension de la cadena.

- Cadena desgastada: afile o sustituya.

- Cadena defectuosa: sustituya.

Se forma una mancha de aceite debajo de la herramienta
- La herramienta no ha sido limpiada y el aserrin suelta el aceite acumulado durante
el corte: limpie la herramienta quitando el aserrin del carter.

La barra se afloja ) ] ) )
- Los tornillos estan mal fijados: cerciorese que los tornillos estén bien apretados.

A iAtencion! Después de realizar las acciones descritas anteriormente, la herra-
mienta no funciona correctamente o si otras anomalias de los que figuran, llevarlo
aun centro de servicio autorizado, mostrando el comprobante de compra y solicitar
piezas de repuesto. Por favor refiérase a la informacion técnica en la etiqueta

ALMACENAMIENTO

iATENCION! Superficies con altas temperaturas. Algunas partes quedan a tempe-
raturas elevadas también por algunas horas despues de parar la maquina; espere
que se enfrien completamente antes de guardar la maquina.

iATENCION! Asegirese de que el ambiente no esté himedo o polvoroso.

1. Vacie todo el carburante del tanque.

2. Vierta unas gotas de aceite del motor en el agujero de la bujia y coloque el motor
en posicion de compresion.

3. Guarde la maquina lejos del alcance de los nifios, en posicion estable.

ELIMINACION

Para la salvaguardia del medio ambiente proceda segun las leyes vigentes donde se
encuentra.

iATENCION! Antes de eliminar la maquina, vacie completamente el tanque del
carburante.

Cuando la maquina ya no sea mas utilizable ni reparable, con la mano en el paquete
a un punto de recogida para su reciclaje.

No elimine el aceite usado junto a los deshechos domésticos. Depositelo en centros
de recogida especializados.

GARANTIA

El producto esta protegido por la ley contra el incumplimiento de las caracteristicas
declaradas siempre que se use solo en la forma descrita en las instrucciones, que no
ha sido alterado de alguna manera, se ha guardado correctamente, ha sido reparado por
personal autorizado v, en su caso, se han utilizado solo piezas de repuesto originales.
En el caso de uso industrial o profesional, o cuando se utiliza tal garantia tiene una
validez de 12 meses.

Para emitir una reclamacion bajo esta garantia, deberda presentar el comprobante de
compra a su distribuidor o centro de servicio autorizado.
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EAAHNIKO

Sag EUXAPLOTOUE TIOU HAG TIPOTIUAOATE OTNV €MAOYN auToU TOU TIPOIOVTOG
TIOU 0TI OUVEXELD Ba avadepeTal Kal ws “epyaleio”.

Mpoooxn! To aneikovi{opevo aAugompiovo €ivai yia KAASEpa Kai MPETEl
VO XPNOIPOTIOIEITAI ATIO EKMAISEUPEVOUG XEIPIOTEG YIA TN OUVTRPNON
TWV SEVTPWV.

MPOZOX'H! Npiv xpnalponomoen TO spyuAslo yia va eKTsAsos:Ts owoTa
0 6£0n o€ AeiToupyia, TNV €KKIVNON, TN XPriON, TAV AKIVATOTIOINON Kal
TN ouvThpnon, 51aBAcTE TPOCGEKTIKA Kal EGpappoaTE TIG 0dnyieg mou
GKO)\OUBOUV uvmpsxovruq OTa OX£SIO KAl OTA TEXVIKA OTOIXEIQ TTOU
TIEPIEXOVTAI OTO OUVNHHUEVO GUAAO.

MPOZOXH! Mpiv xpnomonomosre TN unxavn, yia va eKTEAEOETE owow
Tn 8€0n oe AeiToupyia, TNV eKkkivnon, TN XpNon, TNV akivnTomoinon
ka1 Tn ouvTiipnon, d1aBdoTe Kal epapuOOTE MIPOCEKTIKA TIG 0dNyieg
nou uKvouBouv Mpiv E,sKlvnosrs ™mv spvaow sﬁomelwﬁsns pe Ta
xmplcmplu Kal e TN owcm Xpnon TOU spvaAslou ovTag Bepulm oTI
YVWPIETE Va TO GTANATIOETE G8 MEPIMTWON £KTAKTNG avaykng. H
uvopeoéoﬁn xpnun TOU spvaAslou pnopm va TlpOKG)\SOSI oqupa
Tpaupum n 8avaro kai {npIEG o€ uvnKelpsvu Na okédpTeoTe mavra Tnv
acdaleiad cag Kal va CUNTTEPIPEPEATE AVAAOYWS.

Snueiwon:n ouoKsun aum XPNOHEUEL ATOKAEIOTIKA Yia TNV KOt EUAOU,
Un XPnotyoroleite oe AAA UAIKA.

Kues aAAn xpnon 6m¢opsﬂxn ano Thv unoasmvuopsvn oTIG oanylsq
auTEQ pnopa va npoisvnoa {nma oro spvaASIO Kal va amoTeAEoel
coBapo Kivéuvo yia Ta ATOPd KAl T AVTIKEIYEVA.

MNPOZOXH! O Klvnmpuq Aenoupysn aMOKAEIOTIKA pE plvpa Aadiou-
Beviivng aTo omoio XpnOI}JOI'IOISITCII oTnv avahoyia mou avadEpeTai oTo
q>uMo npoalaqu¢mv zmv MEPINTWON TTOU 3V xpnmponmsns auTo To
plypu o Klvnmpug 6a xaAaoel avsnuvopemm ue upson smeon ™meg
€yyunong AlatnpeioTe ye GppovTida auTeg Tig oanvleq Kai va Tig £XeTe
navra alaesomeq Kal To ouvnppsvo $UANO WOTE VO PMOPEITE va TIG
OUMPBOUAEUEDTE O MEPIMITWON AVAYKNG.

NEPIrPA®H MHXANHZ (EIK. A)

Zlyoornpaq eEATHIONG

Miow Aapn

Bpayiova aAuoidag

Mox)\oq emmxuvonc;

Kouprti anaodaiong poxAoU emutaxuvong
I'Iu)ua pscspBouap Aadlou

I'Ipooela Aapn

I'Ipooela Xstponpoomoto/Mox)\oq dPEVOU aNUGIDAG ? EKTAKTI AVAYKN
/\an eKKlvnong

10. Mnapq

11. Ka)\upua pnapag

12. AAuoida

14. I'Impa peaepBouap KGUOllJOU

15. Bida Tsvm)uorroq a}\uméqq

16. I'Istpoq/ot o'rspswcnq unapcq

17. Ma&pddvia oTepEwong Unapag

18. Carter

19. Oéovmn'oq Tpoxoq

20. I'Ielpoq Tsvm)poroq aAuoidag

21. Au)\aKwon meg unapaq

22. Katw onn ™G Unapag

23. Om dieAeuong Aadlou

24, Xstplomplo qspa

25. ALaKonan anotuaToq Ktvnrnpc

26. Movada ouyn}\eKm dpevou

27. Klvnmpaq €KPNENG

28. Mox)\oq avolyuartog KG]‘[OK[OU

29. Emevduon yla ouoKeuaaoia (av UTtapyet)
30. Zuvenplotng avadAegng

31. ®iATpo aépa

35. KaputrupaTtép AvatrpooapHoyEg

36. Bida puBuiong yia Ta AIravTiké Tng aAuagidag

©CONOOTRWN =

MNEPIFPA®H ZTAMMNQN KAI ZYMBOAQN (EIK. B)

1. 'Ovoua pnxavng

2. Texvikd otoixeia

3. Ztaumeg

4 apleuoq nqprléaq KuquKsunq Ta mpwta 2 Ynoia g naptidag
deiXvouv To £TOG KATAOKEUNG.

5. I'Ipoooxn

6. ALQBQOTS TO EYXELPIBLO xpnonq TIPLV XPNOLUOTIONOETE TN CUOKEUN

13. Ztolxeia Eykplong Kivntnpa

15. Meiypa meTpéAaio-Bevdivn

16. A&dI ahugcidag

17. AIOKOTTA €KTOKTNG QVAYKNG

18. Air BaABida aTo KapuTTUpATEP

19. PuBuioTe Tn porj Tou TreTpeAaiou oTnv aAuacida
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OEZH ZE AEITOYPTIA

NPOZOXH! Na Tn Xpnon m™mg aAuanaq Va XPNOIHOTIOIEITE MAVTA YaVTIA
TMPOOTATEUTIKA AVOEKTIKA OTNV KOTN.

MPOXZOXH! Mpiv S1svEpYNOETE OMOIABNTIOTE £PYAOIA OTH GUOKEUR va
OBNVETE TOV KIVNTHPA EKPNENG.

MIMAPA KAI AAYZIAA

1 ZuvappoAdynon Thg prdpag, Tng aluacidag kai Tou Kaptep (Eik. A)

- BaAre Tnv oAucida (12) og AiravTika €AaIa Kal TO OQr)VOULE EKET YIa PEPIKEG
WPEG.

- BefawwBeite OTL TO PPEVO EKTAKING AVAYKNG £ival AMAYKIOTPWHEVO
Tpanvmq TO L,lClVlKSTl (8) mpog v npooelo Aapn.

- ©£0TE T pNXavh o Wa eminedn emudavela kat Byaite To Magpadt
cn'spsmonq (17) kat To deTSp (18). Byq)\rs €MONG Kal TOV TAQCTIKO
mnxn (29) (av Unapxel) ano Tov neipo otepewong. Auté To Taxog (Eik.
F) dev mpémrel va xpnoipotroigitan!

- XpnolporolevTag éva karoaBidl, oTpeYTe aploTepooTpoda T Bida
pueulonq q)\ucnéaq (15) uEXPL va pTAcEL ato TENOG 61a6popnq

- Eloayete ™mv AUAdKwON ™ms paﬁéou (1) MEOW TOU nstpou o*rspewonq
(16) kat mepdoTe TV aAuacida MAvw arod Tov oéovr(nro TpOXO (19).

- Eloaysrs v aAuagida otnv au)\aKu)on ™mg umapag omnwg omy,
npooexovIag va mpnbei n owot gpopd kateuBuvong g aAuoidag.

- TomoBeTroTE TO TIEPIBANMA (18), PPOVTICOVTAG VO KEVTPAPETE TOV TIEIPO
papdou (20) otnv KATW OTIM TNG PARBOU (22), TN CUVEXEID KPATWVTOG TO
GKpOo TNG pARdou Tpog Ta Tavw (XpnoipotroinoTe yavTial) Ao@alioTe Ta
magiudadia (17).

MPOZOX'H! Mn XpnOILOTOIEITE TN UNXAVI TIPIV TEVTWOETE TV aAuaoida.

2 Tevrwpa ™G uAumEuq (Eik. A)

- Zeoditte pton orpoqm Ta naﬁtuai’)la orspswonq unopaq 17)

- Xpnomonow)vraq €va KQTOQB[&L OTPEYTE Beﬁlompoq)a m Bléq
pubpong a)\uotéaq (15) KaL TEVTWOTE TNV aAucida PEXPL va eTuTEUXOEL
TO OWOTO TEVTWHA.

anelmon 'EAeyxog Tou owoToU TEVTWHATOG: G)awpelml sstuxeev T0
OWOTO TEVIWWA OTAV KATAPEPVETE VA AVUPROETE XELPOVAKTIKA TNV
aAuaoida ato KEVTpO NG Hrapag K(lTO. 3-4 mm (E. C).

- AvnaAuoida TIpOKUL|J8[ TIOAU Tevm)psvr] Esoq>1§rs €K VEOU Ta naguadia
(17) kartn [315(1 pueulonq aAuoidag (15) kat wBnote v pndpa nMpog Ta
aplm’epa WOTE VA EMAVENDEL.

- EnavalaBete ) pUuBuion ppovTifovTag va TpaBnéete Atyotepo Tn Rida
(15).

- ApoU yivel n pUBULON, OTEPEWOTE HE AopaAn TPOTO Ta Ta&uadia (17)
3laTNPWVTAG MAVTA TN HUTN TNG UMAPAG AVACGTKWHEV.

- EmavalaBete Tov EAEYXO0 TOU OWOTOU TEVTIWHATOG.

- NiTravon Twv o1dnPodPOMIKWY OAUCida Kal ITTOp HE E10IKO AGDI.

MPOZOXH! Kara TIg nprsq Koneq, orav n pnxuvn €ival akopn vacl n
aAuoida 6a xu)\apwvs;l UPKETA ouXva, aAAd auTo gival oUvnOeg KATA THV
nepiodo Tou povTal.

NPOZOX'H! Mnv uq>nvsn: moTE TNV aAuacida xahapn d10TI propei va Byel
amo TNV PMApa eVw KOPETE.

MPOZOXH! H moAu 'rsvnopsvn aAucida 6a pnopouos va ITpOK(MSOSI
avmpuAsq unspespuavomq Kal {nMIEG. AnayopeueTal va AsiToupyeite
TN HnXavn Xwpig AimavTiko Aadi yia Tnv aAugcida

ANOIrMA TOY KAPTEP

Ma va apaipéote pe owoTod ,TPOMO TO KAPTep (OXeT. 18) mpémel va
aKo}\ouenosrs TIQ aKo}\oueeq q>aoalq

1- TpaBnETs T0 npooelo uavu(sn 81pog m AaBn

2- Bya)\Ts Ta naEluaﬁla OTspswonq pnapaq 17

3- Xahapwote {Esoq)lﬁre) ™ Bida Teviwpatog g aluaoidag 15

4- ByaATe TO KAPTEP.

MPOETOIMAZIA TOY MIFTMATOZ

MPOZOXH! O KlvnTnpuq Asnoupvm ATOKAEIOTIKA HE piypa AadioU-
Beviivng oTo omoio Xpnaipomolcital aTnV avaloyia mou aqu)speml
oTo GpUAAO mpodiaypadwv (evlappuvopevog oto ZYNOETIKO t0TrO
1T£Tp£)\GIOU JASO FC GRADE, ISO EGC GRADE eyyudrai pia KaAUTepn
TapaAywyn, éva PEIWPEVO smoklness Kal pia peyoAuTepn Sidpkeia Tng
pnxavig). ZTnv nepinTwon TOU SeV XPNOIHOMOIEITE AUTO TO piypd o
KIVNTRPAg Oa XaAaoesl avenmavopBwTa Pe AUeON EKNTWON TNG £YyUNoNgG.

MPOZOXH! Kivduvog mupkayiag kai £€kpnéng. To K(]UOI|JO Kal ol a'ru0|
TOU uvucp)\syovml €UKOAQ, npoosE,Ts va pnv To XUOETE O¢ Beppsq
emeaveieg. Na spyu(core o€ KaAa uspl(opsvo xwpo, Va PNV KanvigeTe,
va pnv n)\nom(srs eAelBepeg q)onsq n nupuKTwpsva qvnKsmsvu Na
xpr|0|pon0|sns npoorursunm yualia kai vavnu avesxnm oTa oﬁsu
Mnv katamiveTe, pnv smnvss'rs TOUG anouq mou SKnspnovwl amo To
KaUGIO Kal KPaTATE TO |.I(]KpIC| amo nc1|6|c| Anoq)suvs:'rs ™mv snaon pe
TO dEpHa. Z€ nsplmmon enacpr]q Me Ta paria mhuBeite pe apbovo vepo
Kal GUNBOUAEUTEITE £va yIATPO.

MPOZOXH! Mn xpnomonmsns ™ pnxuvn oe xwpouq pe K|v6uvo
sxan,r]q n/Kul nupKuvluq, oc K)\EIOTOUQ xwpouq, nupouom uypwv, usplwv,
OKOVNG, THWV, 0EEWV Kal EUPAEKTWV N/KAI EKPNKTIKWVY aToIXEiwv. Mn
XpnoiporolgiTe TN pnxavi nupouom ywv avadpAegng onwg eAelBepeg
¢dAoyeg, Tolyapa, omvenpeg, KA.

Mwg npoeTowaletal €va piyua Aadol Beviivng
XPNOLLOTIONOTE YIa TO Miypa apdAuBdn Bevlivn yla autokivnta
(«mpactvn» Bevlivn N eurosuper) pe Toulaxlotov 90 okTavia kal Aadt




100% ouVBETIKO Yia KIvnTnpeg dixpovoug turnou JASO FC GRADE 1
ISO EGC GRADE.

XpnoluomolnvTag €va doxeio kat pia pefolpa avaui&Ete oe €va doxeio
avBekTiko otn Bevgivn 40 cc Aadiou yia kabe 1000 cc (1 Aitpo) Beviivng.
Ava6suore Ka)\a T0 plypa mpv ™M xpnon. Zuornvsml VA £TOLUACETE M
nooOTNTA MiyHATOg OXL HEYAAUTEQT) TNG AvaYKaiag yia TNV KATepyaoia.
Zuo-rnvets va npooesosrs e10IKa npogBetaya va pnv aAAolwBel To ulyucl
pe TNV r[opoéo TOU xpovou H anoenKeuon TOU HiyMaTOG Yia peya)\sq
XPOVIKEG TIEPIOBOUG XWPIG TNV TMPOCONKN MPOCBETWV ouvendyeTtal
Taxela ct)\)\ounon Je amoTEAECUA TN SUCAEITOUPYIA TOU KIVNTAPA Kal
TPOBANHATA EKKIVNONG.

Alatnpeite Ta KAUOIUA Kat To AAdL 0g eyKeKPLUEVA SOXEID WOKPIA Kal
MaKpIa aTrd TTaIdId.

E®OAIAZMOZ THZ MHXANHZ (Eik. A)

MPOZOXH! K|v6uvoq nupKayluq Kal sxan,ng Na 6|evspvsne TOV
£¢03100116 Kauaipou Pe TN pnxavr) oBnoTi. AGrioTe va KPUWGEI N PNxavi
mpIvV TOV aveq>06|aopo Av xueel OTN MNXAVA R 0TO 3ANEd0, OTEYVROTE
TIPIV TRV EKKIVNON TNG MNXAVAG.

MNPOZOX'H! O K|vr|1'r|puq Asn’oupyel OMOKAEIOTIKA pe piypa Aadiou-
Beviivng oTo omnoio xpnoiporoicital oTnv avaloyia mou avagepeTal
oT1o GpUAAO Tpodiaypadwv. Av Sev Xpnoipomoinsi piyua wg Kauoipo o
KivnTipag 6a umoaTei avenavopBwTn {NPIG Pe oUVETIayOPEVN EKTITWON
NG €yyunone.

MPOZOX'H! Kabe spyaocia mpeEmnel va SIEVEPYEITAI IE TOV KIVNTIPA OBNOTO
Kal To d1aKomTn avapAegng KivnTrpa oc 6£on ?stop? (cik. A, 25-34).

Mpiv avmﬁsrs TO MWUA ™G, Bevlivng, yia ™m 5ISV€pV€IO TOU s¢05|uopou,
Tonoesmors TO aAuoonplovo oge pia smrrsan emoaveia Me To WA
OTpuppsvo P0G T4 MAVW. AvonETs TO nwpu (Eik. A, 14) ﬁspléwvovmq T0
Kal YEpioTe To pelepBoudp Xwpig va EeXEINiOEl, OTEPEWOTE KAAA TO TWHA.

E®OAIAZMOZ AAAIOY AIMANTIKOY AAAIQY T'IA THN AAYZIAA (Eik. A)

NPOZOXH! NMa Tnv mAfjpwon Tou pelepBoudp pn xpnoiporoicite Aadi
nuAlo ] avuKuKAwpsvo Mn 0£TeTE MOTE O AgiToupyia To epyaleio
xmplq Aadi1 31611 6a pnopouos va alaKuBSUTa n Asnoupvlkornw Kain
uoq)uAela TOU xmpwm To epvu)\mo mapExeTal pe To pelepBoudp Kevo.

Mpwv avot§sts TO MWWKA Tou Aadlou, yla ™ 5[8V8pYSlQ TOU 8¢05l00u0U
TOTIOBETNOTE TO AAUCOTPIOVO OE WA EMINEdN TPAVELd PE TO TIOHA
OTPANHEVO MPOG TA TIAV(.

- —eBléwOTe T0 r[wua Tou AadloU (6) kat Y8|Jl0T8 TO pelepPoudp pe
Bloélaonwusvo AGSL ya aAuoideg o TO Bpiokete ota stBlKeuusva
KATAOTAMATA, KOUPWHATWY, KATACTALATA YA YEWPYLKA UNXavnuata,
KATL..

- Tepiote To pelepPoudp o€ pia PEYLOTn 0TaBUN Katd 1 cm kaTw and To
MOUA, TIPOCEXOVTAG Va UNV £l0ayeTe Bpwiud, Tiplovidla 1 okovn oTo
E0WTEPIKO TOU.

- ZavakAeioTe To wpa Tou pegepBoudp.

- MPOZOXH! Eivat oAU or]ucxvru(o va TIAEVETE TIAVTA TO epya)\ao (ue
£va TUVEAO) GTNV TIEPLOXT) TOU MOHATOG, TIPLV TOV avedOSLaoHO,

- MPOZOXH! H o1dBun tou Aadol TPEMEL va s)\syxsral ouxva Katda
m Aenoupyla yla va unv napauswsm n aAuoida Xwpig Amavtiko. H
anouota AMavTIKOU r[pOKa)\SI Taxela ¢Bopa ™mg a)\ucnéaq Katr g
undpag. Su un)\np(nvsrs To Aadt Tou)\axloTov o€ Kabe ysuloua ulyuaroq

- MPOXOXH! H QUTovoula ue q;ou)\qploua Aaélou unopm va ToIKIAEL
ava)\oya HE TO nooo TpaanmKs n aAuoida, anod tov TUMo Tou §u)\ou
mou KoBsTs ano ™m GSpHOKpQOIQ nsplBQ)\)\OVToq, aro TNV MUKVOTNTA
Tou AadloU Kat arod Tov TPOTo Xpnong.

EKKINHZH TOY KINHTHPA

NAPATHPHZH! Mpiv npoxwpnoers oTnv sKqucn TOU KIVI]Tanl
BeBaiwBeite 611 TO 1'rp|ow gival o€ ApIoTn KATAOTAON, OTI OTO pelepPouap
UNAP)XEl EMAPKI)G TTOGOTNTA KAUGI|OU.

H pnxavn SlaBETEL PUYOKEVTPO cupn)\SKm (26), pe Tov Klvnmpa oTo
peAavTi (Xwpig smwxuvon) n a)\ucnéa oev OTpquSTal Mava O‘rauuTnOTs
NV MEPLOTPOPT) TWV OPYAVWY KOTIG APKEL va AT)OETE TOV ETUTAXUVTH
(4) €toL woTe 0 KlvnTNPag va £pBel oto pelavti. To xmplornplo TOU
ETUTAXUVTN SABETEL OXAO aopAALoNg (5) Ikavo va eprodilel TNV akouaola
€KKivnon g aAuaoidag.

NPOZOX'H! Ze daon SKKwnon He KIVI‘]Tr]pCl lIJU)(pO n aAucida unopel va
TeB¢ei o€ Kivnon evepyonoInoTe auECWE To XEIPIOTAPIO TNG EMTAXUVONG
yid va GpEPETE TOV KIVATAPA OTO EAAYIOTO.

Ekkivnon pe 1oV KIVNTApa kpUo

1)Msw‘ron10‘rs T0 6laKonTn qvaqﬁ\sﬁnq oBnoiyartog (25) oe Beon ‘I’ ON.

2) Evspyonotnors TO GPEVO WOBWVTAC TN XElPOTPOOTAaia (8) mpog v
prnapa (10).

3) Metatoriote 10 xslptomplo agpa (24) oe Beon ‘?Close’.

4) Tonoesmors oTo sﬁaqmq T0 a)\uoonplovo omeepa s)\syxovmq
npooaKTlKa avn aAuoida Kat n pndpa ival pakpla anod orolodnnoTe
QVTIKEIMEVO T) ATOHO.

5) AlaTtnpeite To ot BEON mavovraq oTafepa v pdcbia Aapn (Eik.D).
BeBaiwbeire 611 n ahucida eivar ehelBepn.

6) TpanETe Ta Aapn SKKlvnor]q (9) HEPIKEG POPEG YIa VA EVEPYOTIOINOEL
n avtAia Tpo¢o6ootaq

7) Er(achaspare T0 xsmplomplo agpa (24) oe 06¢on ?0pen? kal rpanEre
qnocpaolo'nKa ™m )\aBn €KKIvNong Xwpig va v Q¢n0€TS anoToua.

8) MeTa arod Alyo amo v eKKIVNON TOU KIVNTRPQ, ETUTAXUVETE TN UNXavn

MEPIKEG POPEG TUELOVTAG TAUTOXPOVA TO HOXAS amaocpdaAiong 5 kat Tov
ETUTAXUVTH 4 Yia va GEPETE TIG OTPOGEG TOU KIVNTHPA OTO EAAXLOTO.
9) Me Tov KivnTnpa oto pehavrti, QT[SVSpYOT[Oll’]OTS T0 q>p8vo aAuoidag

TPABWVTAG TN XELPOTPOOTACIA (8) TIPOg TNV Tow Aap).

Ekkivnon pe Tov kivntipa eo1o

1) MeTatoniote To dlakomtn avapAegng opnoipatog (25) oe 8¢on ‘I' ON.

2) Tonoesrnors oTo 86a¢oq T0 a)\uoonplovo oraeepa s)\syxovmq
TPOCEKTIKA Qv 1 aAUcida Kal N prapa eival Hakpid anod omolodnnoTe
QVTIKeipgvVo N q'rouo

3) Alampstrs TO o€ BEon mavovmq omespa mv npooelq AaBn (Ewk.D).
)TpaBnETe cmoqmonorlm m )\an SKKlvnonq (9), HEXPL TNV EKKiVNON TOU
KlVl’]Tl’]pCl XWPIG va v adnoete anomua

Mapatnpenon: Me tov Kivntnpa Bepud Unv KAEiveTe ToV agpa.

2B'HZIMO TOY KINHTHPA

1 A¢pnoTe TO HOYAO TOoU emmxuvm (4) €TOLTIOU O KIVNTIPAG va ETOTPEYPEL
oTov S)\GX[OTO aptéuo OTpocpwv KaLn a}\uméa va OTAUaTnoEL.
2 ToroBeTNOTE TO KOUWTIL oRNaipaTog Kivntnpea (25) oto «O» STOP.

PONTAZ

MNa TG mpwTeG 20 MPEG AEITOUPYIAG, UN XPTIOLHOTIOLEITE TO UNXAVOKIVNTO
TIPLOVL pE TATPEG GOPTIO Yia HEYAAEG TIEPLOBOUG KAl kN AELTOUpPYEiTE TOV
KWVNTHpa Xwpig $opTio oTo UEYIOTO apiBuo oTpodav. Na eAEyxeTe ouxva
TO TEVTWHA TNG aAuaidag.

KAPMMIPATEP

npoooxn yia pia oworn avuplﬁn Kaumpou Kal agpa Tng pnxavnq va
6|crrnpe|1's ouvsxmq Kueupo TO q>|A'rpo agpa (eik. A, 31) amo OKOVI‘]/
mpIovidI Kal amo To Aadi, akoAoubwvTag TIg odnyieg mou maparibevrai
aTo qu)aAalo ouvrnpnonq Kai kaBapiopou.

H avapién TOU KGUUIlJOU ME TOV agpa ival n6n owoTa pueplousvn
£PYOOTACIOKA KAl 3V PEMEI va PpUBHIOTEI. 3¢ TIEPIMTWON EAATTWHATWY
K(lG(lplOTS TO piATPO TOU agpan ntnote Tov £\eyxo Tou aAugompiovou
anod £va KEVTPO TEXVIKNAG UTIOOTAPLENG.

Mapatrpnon: H avaut&n aepa Kaumuou unopel va TOLKIAEL avaAoya pe
TIG HETEWPOAOYIKEG OUVBNKEG 1)/KAL TOU UPYOUETPOU.

O1 Bideg A\, X, T mpdgn oTig akdAouBeg TTOPaPETPOUG:

Bida A: PUBuioe carburation Tou eAGYIOTOU Kol TIPETTEI va PUBUIOTET €101 WOTE
Ol ATTAVTACEIG PNXAVWY £TOINEG OTIG OTTOTOHEG ETTITAXUVOEIG KAl £XEI MIA KOAR
ehaTTwpEVN Agimoupyia.

Bida X: PuBuioe carburation atnv mAApn Suvapn. Mpémel va pubuioTei €101
WOTE N Pnxavr ptropei va diaveiyel Tn YEyiotn duvaun katd Tn didpKeia TG
(paoNG TTEPIKOTING.

Bida T: Au€avetal i pikpaivel Tov apiBpd aTPoPwY Tou EAGXIOTOU KOBEOTWTOG.
Mpétrel va pubuIoTEi £T01 WOTE 0TO EAAKIOTO KOBETTWG N AAUCTDA BEV KIVEITAI.

O1 BaOIKEG PUBITEIG TOU KapUmLpatep eival ot akoAouBeg(elk. A B€an 35):

- Bida L puBpiong emutdyuvong, Brdwote MANpws Kat &ePdwote Kata
1+1/4 (+/-1/8) otpodn.

- BidaH pueulonq ato MEYLOTO AVOLYHA TNG nsra)\ouéaq BdwoTe MANPWS
Kat Esﬁtéwors Kkata 1+1/4 (+/-1/8) atpodn.

- Bida T puBuiong Tou eAayioTou oTo pehavTi, n aAucida dev TPENEL Oe
Kapla mepintwon va Kiveltat.

EKKSSNHZH/ AKINHTOMOSSHXH THg AAY=SSAAq (EIK. A)

Ekkivnon ™G aAucidag
Ma mv ekkivnon g aluaidag apkei, apol avayete Tov KvnTipa, va
TUECETE TO HOXAO TOU erutayxuvTh (5 + 4).

AKIVI]TOTIOII]OI] ™mg uAumEuq
ApKel va aprjoeTe To HOXAO TOU erUTAXUVTY (4).

NPOZOX'H! Me To neEpag ™mg £pyaociag n Kara Tig MauoeIg Epyaaiag, va
OBAVETE MAVTA TOV KIVITHPA.

MNPOZOXH! lMa ™mv npoAnlpn TOU nvuypu'roq va muvsrs navra upq)orspeq
TIG AaBég e TpoTO aoqun Kal va anoq:euvsn navra ™mv Ko pe TN
HUTN TNG UMapag Kal To GGpNVWHA TG HTIAPAG OTOV KOPUEVO KOPHO.

AEITOYPT'IA TOY ®PENOY AAYZIAAZ EKTAKTHZ
ANATKHZ (EIK. A)

To dppévo ahucidag eival pa dlatagn acpaleiag mou evepyoroleital

acmwqu Mo nieon KOVTpa otmnv npooela xslponpoomota (8). 2¢

TEPIMTWOon TVAYHATOG, TO XEPL TOU XELPLOTN XTUTAEL TN XELpOTpOoTasia

EVEPYOTIOLOVTAG TO PPEVO AAUCIDAS.

O okomdg Tou dpévou aAuaidag eival va peldvel Tov Kivduvo og

nepinTwon TvaypaTwy.

TIPLV XPNOLUOTIOMOETE TO AAUCOMPIOVO glval amapaitnTo va SOKIUAoeTe

TO PppEVO a)\uméaq Je Tov akoAouBo TpOI‘[O

- BeBalwBeite 0TI TO ppEVO NG aluoidag eival avevepyo wbwvTtag Tnv
MpPooBla XelporpoaTtaaia (8) mpog v miow Aapn.
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- ToroBetoTe TO aAucompiovo O €va OTEPeo eMmimedo kal Xwpig
avTikelpeva.

- Avayrte 1o a)\uoonplovo (BAETE «EKKlvnon ToU Klvr]mpa»)

- Me T0 aAucotipiovo og Aeltoupyia, evepyoTomoTe To PPEVO NG
alucidag oTPEPOVTAG TO APIOTEPO XEPL KOVTPA OTN XElpOTpooTacia
(8), xwplq va acpnosn: TO TUAOLHO TNG Aapng.

- H aAuoida npénel va otapatioet dueoa.

- EAeUBEpWOTE TO XELPLOTNPLO TOU erutaxuvin (4) kat opnote tov
KlvnTnpea.

SHME'IQZH: EAcuBep®OoTE APECWG TO HOXAO avaPAEENG.

MPOXOX'H! Av n aAugida dsv owpamom owv SVSpVOITOISITCII T0 ¢psvo
{nmon TOV £EAEYXO TOU uAuoonplovou oe &va sﬁoumoéompsvo strpo
UTooTAPIENG. Mn XPnoiporolgiTe To aAucompiovo av To ppevo aAuacidag
dcv Asitoupyei!

PYOMIZH A AIMANTIKO AAYZIAAZ (EIK. A)

Xpnoiyotroiwvtag éva katoaBidl otnv Bida (36) ptropei va Slagépel n ToooTNTA
meTpeAaiou TTou Ba TTéoel oTnV aAuacida:

- Ae€160TpOPa yIa va aurael To TTood Tou TTETpEAaiou.

- ApIoTEPOOTPOPA VIO VO PEIOETE qauntita TreTpeAaiou.

ExT6g amod tnv omTikr) eAéyEeTe TNV TETpEAQIO KaTaTeBEl yia TNV aAucida,
JTTOpPEITE VO OEITE AV TTPOKTIKG TOU TTETPEAQIOU Eival TTAPOV GTN CWOTH TTOCOTNTA:
- ZEKIVAOTE TO pnyAavnua Kal va kateubuvouv Tnv dkpn Tou odnyou TTpog To
TIATWHO XWPIG va TO ayyigel.

- Etriotreuon mrpokeigévou va TTapel Tn HEYIOTN TaxUTNTA.

- Av n aAucida AirraivovTal katdAAnAa oTo TIATWpa Ba TTOPATNPATETE MIC YPAUT
TOU TTETPEAQioU OTO PTTaP.

KATAPPIWH KAI AIAAIKAZIEZ AZ®AAEIAZ

2 ouvsxsm va naparseouv Ta akolouba Gsuam

1.2u uBou)\sq yla SKSIVOV Tou XpnOluOT[OlSl To epyaleio yia paTn dpopd.

2.3u pBou)\sq yla Ta pouxa aoqm)\elaq

3. Meploplopog nMpooBaong oTIg 8mKlv6uvsq (wvsq

4. MpodUAAEELS VLA TIC LETEWPOAOYIKEG OUVONKES Yia Ta YUPW ATOHA Kal
€vOEXOEVOL TOTILKOL KAVOVIOUOL.

5. MpoeTolpacia kat xpron Twv 00wV dlaguyng

6. Em&paon ToU smKMvouq aﬁacpouq

7. Kumppupn og OXEON He TNV lKQVOTT]TQ KOT[Y]Q Tou nplowou

8. NMwg s)\syxsrs ™MV KaTeUBUVON TTOANG KATA TNV KO

9. Xpnon 0q>nvwv yla mv Katappyn

10. Konn K)\aﬁlwv (K)\aéeua)

11. Kortn nsopsvou KopuoU

12. Kot tou EUAoU oTa umoaTnpiydata

1. ZupBoul£g yia ekeivov mou Xpnaiponoiei To epyalsio yia mpwtn Gopa
AuTog Tou xpnaotporolel To epyaieio yia mpa popa Ba mpénet va dExeTal
npaKnqu 06nytsq0xsn|(sq pe ™ xpnon svoq a)\uoonplovou ToV eEon)\lopo
amo EUMELPO XELPLOTI] KAL N APXIKT) TIPAKTIKT Ba TPEMeL va givat 1) Kot Tou
EUAou og gva TPIModo 1 TAaiclo.

2. ZupPoulgg yia thv svéuon 00¢0A8IOQ

Ma v npootacia aro AoumoUg KIvdUVoUG Tou OxeTIovTal e T Xprion Tou

apya)\s lou, npsnel va Xpnotuonotouvml KATAAANAa evduuaTa Kal aEsoouap.

Fevika ot npog xpnon dlatagelq eivat:

- NavteAdvia pe eMEvOUON QVBEKTIKT 0NV KOTM

- Xpwuanoro OaKAKL yia va Blaoqm)\l(swl n oparomm TOU XELPLOTN

- ﬂspmvnutésq aveeKnqu OTNV KOTN Kat unoénpam e oo)\a QVTIOAOONTIK),
uum avOEKTIKN om ouve)\len Kat avesKTlKn oTNV Korm.

- [avTtia avBeKTIKA OTNV KOTM Kal, EVOEXOUEVWG, AVTIKPASACHIKA Yia TNV
eEouésn:pwon TWV KPAdAOUMV.

- Kpavog pe packa ywa mv TPOOTACia amod Ta KAASLA TOU MEGTOUV Kal arod
™V EKTOEEUOT UAIK®V.

- HyopovwTIkn okoUdLa yia Tnv mpooTtascia Tng akong.

3. ﬂsploplopsvn npooBuan oTIg smKlvﬁuvsq nsploxeq

Av n meploxn mou epyaGeoTe MAPEXEL LELWHEVN 0pATOTNTA TNG TIEPLOXNG
TITONG TOU BEVTPOU eival KaAd va MeplopigeTe TV pdoBacn oty MepLox
Je KATAAANAN onuavaon Kat mvakideg Kivduvou.

4. TMpoduld&eig yia TIG HETEWPOAOYIKEG GUVONKEG yia Ta yUpw ATopa Kal
£VOEXOEVOI TOTIIKOI KAVOVIGHOI.

-MPOZOXH! Mn xpnoluonotsns T0 spya)\mo ME nsplBaMovnKeq ouvenqu
duoxepei§ TL.: BPOXT), XIOVL, QVETIAPKNG 0paTOTTA, MANGIoV KaAwdiwv 7
NAEKTPIK®V JIKTUWV T} OTIOU EVUTIAPXEL KIVOUVOG b EKPNEELS.

- MoTé unv KOBETE PE TNV TTapouadia Twv avBpwTTwy A Twv {WwvKal dIaTnPEiTal og
pia amooTaon 500 Popég To UWOG Tou SEVTPOU.

- EvnuepwBeirte yia Toug TTepIOPITHOUG OXETIKG UE Ta OGN KOTTAG TTou ekdidovTal
oo 18pUPaTa, ONUOTIKES ...

5. MposcTolpaaia Kai xpnon TWV 030V 6|aq>uvnq

- MPOZOXH! Mpwv apxloeTe Tig spyaotsq Konnq fa npsnst va sm)\sﬁsrs mv
KateuBuvon mwong TAQUTOMOINOTE TIG 0d0UG dladuyng, eEAeUBEPWOTE TIQ
050Ug dlapuyng amo Ta eUnodia.

MAPATHPHZH: H katsU6uvon nTmanq npooblopl(swl MEOW TNG EYKOTNG
- OL0d01 dladuyng yla TO XELPLOTH amelkovilovTal oty €K,
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a) KateUBuvon g K
b) ETukivduvn meploy
¢) 030g dlapuyng

I

6. Emidpaon Tou smKAlvouq sﬁucpouq

- NPOzOXH! ‘Otav KGTQpplI’ITETGl £va 5SVTp0 oe smK)\lveq £dagog, o
XslpLoan TIPEMEL Va TOT[OGSTE[TQL 01O TAEUPO avoéou Tou edadoug apol
T0 €VTPOo Ba KUANOEL KATA UIKOG TOU adpoU KOTEL.

7. Katappiyn o oxéon pe TNV IKAVOTNTA KOTIAG TOU TIpIovioU

Mn Bievepyelte Komeg oe SIAPETPOUG HEYAAUTEPEG TOU WHEAIOU pKOUG
Konnq (B)\ene TEXVIKA oTolxela ). Eivat KaAo va unv umepBAANeTe We TN
SIAPUETPO KOTNG.

8.Mwg eAEyXeTE TRV KATEUOUVON MTAOONG KATA TV KOTIN
Suvnowg n Katappwn ouviotatal oe dUo KUPLEG KOTIES, TNV evToun (C €LK.
1) kat v ouolaoTikn korm (D elk. 1), avaykaia yia v mTwaorn Tou deVTpou.

FIG. 1

‘SKlVI’]OTS ME TNV EMAVW TNV svmun (C) oto TMAEUPO TOU BEVTPOU TIOU
BAEMEL TPOG MV Ka'rsueuvm] mg rrrwonq (E)

-H svmun npénel va €xel Babog (F) oo pe mepinou 1/4 g SIaPETPOU TOU
KOPLOU.

- Meta mv gvToun, SKTE)\SOTS my, ouotaorLKn Korm (D) aro 1o AA\O TAEUPO
ToU 6svrpou oe 3-5cm navu) arno 1o UYog ™me evrounq (ek. 1).

- Mnv nepnatare umpootd arno To 5EVTPo and To MAEUPO TNG TTRONG dTav
N3N EXETE KAVEL TO TNV EVTOWT.

-MPOZOXH! Mpwv npoxwpncsm agmv Ts)\lKn Korm eAEYETE v OTNV MEPLOXN
TITWONG UTAPXOUV ATONA, {®a, avTiKeipeva.

-NPOZOXH! 'Otav to 3&vTpo apXilel va MEPTEL, BYAATE TO AAUCOTIPIOVO Ao
™V Ko, 0£0Te TO AAUCOTIPIOVO 0TO £DAPOG Kal EYKATAAEIPTE ypryopa
™ {wvn KaTa Pnkog g 0doU dladuyng.

9. Xpnon aq>nvu)v yia Thv Kamppupn
- Xpnomonomsns n)\aonqu n §u)\1veq oqmveq (G elk. 2) yia va pnv
€YKAWBLOTOUV 1 MMApa 1) 1 aAUCida GTOV KOPHO.

FIG. 2

- MPOZOXH! Otav To dEvTpo apxilel va mePTel, BYAATE TO AAUCOTIPIOVO ard
vV Korr|, B€0TE TO AAUCOTIPLOVO O0TO £daPOG Kal EYKATAAEIYPTE ypryopa
™ {wvn Katd pnkog g 0doU dlapuyng.

10. Kom) Twv KAGdI0V (KAGdspa)

Eloavwvn

H epyaocia auTr ouviotatal 0TV KOt KAASIV TOU KATApPIPBEVTOG SEVTPOU.

Snueiwon: Hnv KOBSTS Ta KAGSLA TIOU O0TNPICOUV TO KATAPPIPBEY BEVTPO
TIPLV TO KOYETE Koppana (el. 3)

- MPOZOXH! Mnv aveBaiveTe TMOTE GTOV KOPHO Y1 VA KOYETE.

FIG. 3

11. Komn Tou KatappipOEvTog KoppoU

Elouvwvn

H epyaoia aut) ouvioTatal otnv Kot Tou KatappidpBévtog koppol oe
d1Adpopa KOUUATLA.



21N ouvexela umodelkvuovTal oL pEBOdOL KOG Oe GUVAPTNAN NG BEong
TOU KatappldpBEVTOg KopuoU:

FIG. 4

1. Kopuog cTnpl(opsvoq e o)\o TO UNKOG TOU:

KoBete and mavw mpog ta KQT(.O (el. 4).

2. Koppog otnpifopevog amo éva akpo:

KOWTE TIPWTA AMo KATwW KaTa To 1/3 TOU KoppOU Kal PeTd and navw mpog Ta
KATW HEXPL VA CUUMECETE E TNV TPONYOUREVN KOTI). (EIK. 5).

FIG. 5

3. Koppog ompigopevos and appotepa ta akpa:
Koyte npayTa ano navw katd 1o 1/3 Tou koppoU Kal PeTd and KaTw npog Ta
AV PEXPL VA CUUMETETE [E TNV TIPONYOUUEVN KOTT, (ELK. 6).

FIG. 6

12. Komn ToU EUAou oc unoomplqum (Tpimoda)

lMa va unopsws va spyaorms eUKOAQ Kal i aodAAeLa, lval ONPAVTIKO va
dlatnpeite pla owoT otdon:

- Karavslusm T0 Bapoq oe aucpompc Ta I'I05l0

- Kpatdre to aAuoorpiovo ota 5e&ld oag Kata mv Ko

- Kpatdte Tov aplotepo Bpayiova Katd To duvatov iolo.

13. AreAeuBepovovTag éva TayISEUPEVO TTPIOVI.

2€ TTEPITITWAON TTOU N EUTTAOKA TOU TTPIOVIOU KOTA TNV KOTIH Eival aTrapaitnTn:
- AmrevepyotroijoTe To aAucoTTpiovo

- Mnv TpaBdre f Auyiete 1o TTPIGVI

- AloTroinon Pe OPAVEG OTO TTOPT-UTTAYKAL Kal TpaBnéTe To ahugoTrpiovo.

Ormapanave unonﬁslq giva ysvmsq aupBouAsq Yia Tnv anmouyi aTuxnpaTwv.
H emkivduvn katdoTaon ) Ta oupBAvTA HTTOPEi Va AMAITAOOUV SIGOPETIKEG
avTIdpaoceiq Tou dev PmopolV va mpoBAEMOVTaAl ATO TIG MAPoOUOEG 0dNyieg,
OUVETIWG EVEPYROTE KATA TEPITITWON,.

2YNTHPHZH KAl KAGAPIZMOZ

NPOZOX'H! KaBe epyacia mou avadepeTal oTn guvéxeia mpémnel va
dlevepyeiTal P TOV KIVNTAPA OBNOTO Kal TO oUPUA TOU HroudioU
AMOCUVAESEPEVO.

NMPOZOX'H! Z¢ nspmrwan ap¢|BoA|wv oupBouleuTeiTe £va
£E0UCI0B0TNHEVO KEVTPO TEXVIKNG UMTOGTAPIENG.

MPOZOX'H! MNa smepfaoceig mou dev avadpEpovTal TN CUVEXEIA
OUMPBOUAEUTEITE Eva £50UCIOB0TNHEVO KEVTPO TEXVIKIG UTTOOTAPIENG.
NPOZOXH! Ze TrepiTrTwoN TTWONG, PTTOPEITE VO EAEYEETE TO aAugOTTpiOVO.
Na qnpoanSTs ™ Pnxavn 0ag Kat va myv Kceapt(sre TO.KTlKG Ba
s&aoqm)\loeTe TéNela cmoéonKomw Kat Jprq 6lOpKSlG Cwng auTng.
Kaeapl(srs m, MnXavi pe pa ua)\aKn Bouptoat) £va mavi.

Mn yekalete n Bpsxsm pe vspo TN unxavn.

Mn XPNOlLOTOLEITE 0UGIEG EUGAEKTEG, AMOPPUTIAVTIKA T} Sladopous
dlaAuTeg, Ba unopouoats va Ka'ra(rrpstpsts ™0 pnxavn avenavopbwra.
Ta MAAOTIKA YEPN TiPpooBAAlovTal arod XNuikoUg apdyovTeg.

Mnapa kai akucida

- TeviwveTte TNV ahucida otav xpstaﬁamt

- AKovioTe Kal EKTEAECTE T OUVTNPNON TNG AAUsISag O £va EIGIKEUPEVO
ouvepyeio OTav XpelaoTel.

- STpEYTE ™myv urapa kata 180° usm ano napa'rswusvn Xpnon kat otav
avTikaBlotate v alucida, £TOL OU va Snuloupyeital opolopopdn
q>90pc1 oe o)\n mv unapa.

- AimaiveTe 1) YpaoapeTe Meplodika To pouAepdav Tou BpiokeTal emi ™G
HUTNG TNG PIApas.

- Na diatnpeite ouvexwg kabapa Ta nepdopata AadloU eTti TNG Unapag.

- Na avTikadlotate mv aAuoida otav, usm ano diddopa akoviouarag, To
UNKOG ToU doVTIoU scpmos oc4d Xl)\lOO‘l’G n omv ol en)\lsq g aAucidag
dBapouv. (Tunog aAuoidag: B}\ane TEXVIKA 0Totxstu )

-Na avtikabiotate v unapa omnv nsplm’mon mou unscrrn
TAPAROPPWOEIG N INUIES. (TUTIOG UIApag: BAETE TEXVIKA OTOIXEIA )

Fpavad (Eik.A 19)

EAEyETe yia TuxOv @Bopda Kal avTIKATaoTAOTE GV Eival atmapaitnTo, atmméd éva
egoualodoTnuévo KEvTpo a€pPIg.

¢|A1'po agpa
Na eAéyxete nuepnoing To ¢iAtpo agpa. Na To mMAEveTe ouxva Kat
€VOEXOUEVWS VA TO AVTIKABLOTATE.

2V MePIMTON XPFONG 0€ OKOVIOHEVOUG XWPOUG LELOOTE TA SIACTAHATA

Kaeaplouou

1 Avoi€Te To HOXAO avoiyuatog KarakioU (28) kat BYAATe TO KAMAKL

2ByaATe TO oTolxElo PpIATpapioparog (31) kal avoi&te To OTMWG
TPOBAEMETAL.

3 MAUVETE TO UE OATIOUVOVEPO XPNOLLOTIOMVTAG VA TIVEAO Kal EEBYANTE
TO TEAELA.

4 AdN\OTE TO VA OTEYVQOEL

5=avaBdaATe otn B€on Tou To GIATPO Kal KAEIOTE TO KATMAKL.

vaenplomq uva<p)\s§r1q (Eik. A, 30)

Na eleyxete Kabe pnva n 25 wpeg Aeltoupyiag, evOEXONEVWG

QVTIKATAOTNOTE.

lMa Tov TUMO omver]plom BAene TA TEXVIKA OTOIXSlQ

1 Bya)\rs NV METa Kat EsBléwors TOV omver]plom JE TO GXSTIKO KAELOL.

2EE8T(10T8 ToV omvenplom Kat oty nspmrwon mou unapxouv
avepaKouxa uno)\elppqm ClT'[OlJQKpUVSTE TA PE HIa uem)\)\lKn
BoupToa Av 10 n)\SKTpoéto eivat unspBo)\lKa $OAPUEVO 1) TO HOVWTIKO
XaAQopEvo, aVTIKATAOTAOTE TOV OTUveNpLoTH.

3 Merpnme v andotaon pemﬁu Twv r])\eKrpoélmv (Ek. A)

4= avaBtéwots oV omvenplom e TO XEPL.

53TepewoTe HEOW OXeTIKOU KAELdI0U yla mepinou 'O atpodn ue
omvenpLoTN XpnotponoloUevo, nepinou % oTpodeg Ye VEO
omvenpLoTn.

Bpayiova aAugidag (Eik.A 3)

Eival pia TToAU onuavTikr ouvioTwoa yia TNV acg@daieid oag. Mpiv amd kade
XPAoN Tou aAugoTrpiovou eTOARBEUCE TNV TTAPOUCia TNG, TTIOU JEV EXEl
oTacel | eOapei.

MpooTtacia Twv Xepiwv - ppévou TnG aAucidag (Eik.A 8)

Eival pia TToOA0 onuavTikr ouvioTwaoa yia TNV acg@dAeid oag. MNpiv amd kade
XPAON TOU OAUCOTTPIOVOU GIYOUPEUTEITE OTI €ival ABIKTN Kal va A&IToupyei
owoTd, 6mwg e¢nyeital otnv AEITOYPIIA TOY ®PENOY AAYZIAAZ
EKTAKTHZ ANATKHZ 10 ke@dAaio.

ANAZHTHZH BAABQN

(0] Klvnmpuq OEV EKKIVEI

- O dlakomtng avadAeEng kivntpa eival oe B€on stop: PEPTE TOV OTO
<<|>> ON

- Aev umidpyel plypo ato pelepBouap: BaMe

- Ynapxet Bpwpia i vepd oto petepPoudp Tou kauaipou: kabapioTe To.

-0 omver]plornq oev l'[pOKCl)\Sl omver]psq SlVGl Bpwuikog pBapuEVog
n a)\aTTmuonKoq, Kabapiote Tov 1 avnmraornore TOV.

-T0 ¢1)\Tpo aspa elval Bouhwpevo: KQGQplOTS T0

-H sﬁc‘rulon BoUAwoe: arneuBuvbeite oe €va eE0UCIODOTNUEVO KEVTPO
UTOOOTNPLENG.

- IAAo: ameubuvbeite oe £va €E0UCLODOTNUEVO KEVIPO TEXVIKNG
UTIOOTNPLENG.

O KIVNTAPAG EKKIVEI Kal HETA GBRVEI

- YnepBoAKO epapuolopevo opTio: uelwoTe To GopTio oTa opyava
KOTIMG.

- O oruvBnplotng eivat e)\arTwuaTlKoq qvnmmomom TOV.

- Agv xpnotuonomenKs ulyua AadloU- stClvnq r[pom)\wvraq ooBapsq
CNUIEG OTOV KlvnTnpa. EAsyETs ™m unxavn oe eva sﬁouotoéomusvo
strpo Texvumq urooTn PIENG. Mpoooxn, antsq oqm)\opsveq og autou
ToU TUTIOU aueAelag dev KAAUTITOVTaL amo TV eyyunon.

- To q>l)\'rpo agpa eival Bpwuiko: MAUVETE To AKOAOUBWVTAG TIG OXETIKEG
anylsq

-H sEaTulon BoUAwoe: aneubuvbeite oe €va €E0UCLOBOTNHEVO KEVTPO
UTI0OOTNPLENG.

- IANo: amneuBuvbeite oe €va €E0UCLODOTNUEVO KEVTIPO TEXVIKNG
UTIOOTNPLENG.

H aAucida dev ansq)swl

- EAeyETe avn npooﬁla XElpoTIpoaTacia SIV(ll XaunAwuEvn: Q0N oTe TIpog
TOV KIVNTIpa TNV npocbla Xelponpoaotaaia.

AAugida kai prapa unspesppuwovrul

- Aeimel AGd1 oT0 psCepBouap yeuto‘rs

- AAuoida oAU Tavm)psvn EeodlEte ™mv aAuoida.

- AkpodUaolo Tou AadtoU 1) Tou Kavallou Boulwpévo: KabapioTe To.

- Bida pubuiong kAgioel TeAgiwg, xaAapwate Tn Bida.

Alucida oteyvi

- Aeinet Aad1 oTo pelepBoudp: yeUioTe e Aadt

- Bida pubuiong kAcioel TeAgiwg, xaAapwate Tn Bida.

To ¢ppévo uAumBuq dev Asn‘oupva

- Mnxaviopdg g Xelpomnpoataasiaq eAaTTWHATIKOG ETUKOWVWVAOTE e
KEVTPO TEXVIKNG UTIOOTNPLENG.

To epyalcio dev KOBEI KAAQ, HTTAOKAPEL ) XTUTTIAEI
- ANuGida XaAapwpevn: pUBUIOTE TO TEVTWHA TNG aAuoidag.
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- A\uoida ¢pBappEVn AKOVIOTE 1) AVTIKATACTNHOTE
- A\UGIBQ EAQTTWHATIKI: AVTIKATACTNOTE.

ZXnHati¢eTal Aekeg AadioU KATwW amo To pyaAsio

- To epyaleio dev KaBapiotnke Kal To mMpPLOvViopa adnvel Aadt
OUOOWPEUPEVO KATA TNV KoTmn: KaBapioTe To epyaleio anmopakpUvovTag
TO TIPLOVIdL amod TO KAPTEP.

H pnapa xaAapwvel

- O1Bideg atepewONKav aoxnua: BeBawwbeite oti o1 Bideg aTepewONKavV
KAAQ.

A Mpoooxn! MeTd TNV eKTEAEGN TWV EVEPYEIWV TTOU TTEPIYPAPOVTAI
avwTEPW, TO EPYOAEIO SEV AEITOUPYEI CWOTA ) AV AVWHOAIEG EKTOG OTTO EKEIVES
TTOU ava@EPOVTal, TO PEPEI O EVa £§O0UTIODOTNHEVO KEVTPO EEUTTNPETNONG,
OTTOdEIKVUOVTAG TNV aTTOSEIN ayopdg Kal {NTwvTag avTaAAakTIKG. MdavToTe
VO aVOTPEXOUV OTIG TEXVIKEG TTANPOPOPIEG TNG ETIKETAG.

AMNMOOHKEYzH

MPOZOX'H! Oeppeg emopaveieg. OpiouEva uEpn MapaPEVOUV o€ UPNAEG
BepHOKpPACiEq AKOWN Kal PEPIKEG WPEG PETA TNV AKIVATOMOINGN TNG
unxavng. NepipéveTte TRV MARPEN YOEN mpiv THV amoBnksuon.
MPOZOX'H! BeBaiwBeite 0TI To MepIBAAAOV eV £XEI UYPATIA KAl OKOVH.
1. ByaAte 6A\o To KaUoLpo amnd To petepBoudp.
2. XUOTe pepIkEG OTayOveg AadIou KvnTipa oTny ot Tou oTuvenplotn,
£avaBAaATe Tov oTivOneLoTn Kat BECTE TOV KIVNTHPA 0g BE0T) GUUTIIEONG.
3.AnoBETETE TN UNXAVN HAKpPLa arno natdid, oe Beam oTabepr) Kat aopaAr).

AlIAAYZH

Ma v mpooTtacia Tou TEPIBANOVTOG TPOXWENOTE cUNdWVA e TOUG
LOXUOVTEG VOOUG TOU TOTIOU OTIOU BPLOKOCAOTE.

MPOXOXH! Mpiv diaAlosTE TN pnxavn adsidoTe TeAeiwg To pelepfoudp
KAUGipou.

‘Otav 10 unXdvnua dev XpnoIJoTToIETal TTAEOV 1| Va ETTIOKEUAOTOUY, TO XEPI UE
TO TTAKETO O€ éva ONMEI0 CUAOYAG VIO avaKUKAWON.

Mnv d1a8&teTe To eEaVTANUEVO AAdL Ke TA OIKIAKA amoppippata arAd
napadwoTte To og EWdIKA KEVTPA GUANOYNG.

ErTYHzH

To TTPOidv TTPOCTATEVUETAI OTTO TO VOUO EVOVTI PN OUPUOPOWON WE Ta dnAwpéva
XAPOKTNPIOTIKG PE TNV TTPOUTIOBEDN OTI XPNOIMOTIOIEITAl JOVO WE TOV TPOTIO TTOU
TIEPIYPAQETAI OTIG 0ONYieg, Oev Exel AANOIWOET [IE OTTOIOVOATTOTE TPOTTO, EXEI OTTOBNKEUTEN
owaoTa, €XEl ETTIOKEUAOTEI aTTO €OUCIODOTNUEVO Kal, KATE TTEPITITWAN, £XOUV
XPNolpoTroINBei HOVO yvrioia AVTAAAGKTIKG.

2NV TIEPITITWAON TWV BIOPNXAVIKWYV 1 ETTAYYEAUATIKA XPAGN A 6TAV XPNOIKOTIOIEITE
pia TETola yyunaon 10XUEl yio 12 UrAveg.

Na ekdwael pia agiwan KaTw atd Ty eyyunan Ba TTPETTEl va TTAPoUCIdoel aTTOdEIEN
ayopdg 0To KATAOTNHA 0aG A TO £E0UTI000TNUEVO KEVTPO OEPRIG.
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